

www.zurnaly.sk

ŽURNÁL 3

z našich obcí...

Dnes až
48 strán!

ROČNÍK VII. OKTÓBER 2022 Informácie pre občanov, obce, inštitúcie a firmy okresu Nové Zámky

COOP Jednota Nové Zámky, s. d., rozšírila svoju sieť predajní o 55. supermarket

/str.22



Dolnoohajskí záhradkári zorganizovali Výstavu ovocia, zeleniny a kvetov, ktorá je pripomienkou jesenného zberu úrody /str.20



Uvítanie detí do života v Úlanoch nad Žitavou

/str.8



Tohtoročné obecné slávnosti v Mojzesove /str.27

KOMUNÁLNE A ŽUPNÉ VOĽBY

29. október 2022

Vo vnútri čísla samostatná príloha
/kandidáti na župana a poslancov Nitrianskeho samosprávneho kraja

Bude oslava Slovenského národného povstania (SNP) už len „smotánkou“ pre vyvolených a bez verejnosti?

Alebo sa slovenská vláda, poslanci a prezidentka boja verejnosti? No..., ak nie je čisté svedomie, tak niet sa čo čudovať, pretože tohtoročné oslavy SNP boli hanbou na 100 rokov, keďže verejnosť sa nedostala na oficiálne oslavy a vchod do pamätníka ešte aj strážili policajti. A zdôvodnenia amatérskeho ministra obrany Naďa, že tým chceli chrániť úroveň celej akcie, aby tam neboli prítomní urážaní od ľudí, aby tam neboli výkriky, posmešky od verejnosti, tak boli ozaj trápne. Zaujímavý bol aj pohľad na prítomných deviatich veteránov z vojny, ktorí po prejavocho Hege- ra či prezidentky sa nejako nepredhánali v potlesku, a práve naopak, ak je pozorovateľ vnímavý, tak mo-

hol badať v tvárach aj správaní týchto ľudí určité nepochopenie, resp. nevôľu. Možno to bolo vyvolané aj tým, že na oslavách chýbala zástava Ruskej federácie, krajiny, ktorá sa vyše 22 miliónmi obetí podieľala na víťazstve nad nemeckými fašistami a tento rok bola na oslavách SNP úplne v zabudnutí. Treba si uvedomiť, že prítomní veteráni – mnohí so sovietskymi vojakmi aj partizánmi bezprostredne bojovali za víťazstvo nad fašizmom...(1) Skrátka, hanba na sto rokov! Sovietski vojaci, ktorí pred 80 rokmi hynuli za našu a európsku slobodu, ich pamiatka a obeť predsa nemajú nič spoločné so súčasnosťou (konflikt Ruskej federácie a Ukrajiny) tak, ako to dnes silou-mocou spájajú a do nemoty omieľajú skrytí aj otvorení agenti USA a ich európski tajrlíkovia, vrátane mnohých našich vládných predstaviteľov. Mimochodom, nemeckú zástavu sme na Slovenskom národnom povstaní vztýčenú mali, rovnako tiež bol pozvaný zástupca Nemecka (vtedajší agresor) na túto oslavu. Rusí zástupcovia chýbali. *Nech si skutočne spytujú svedomie zodpovední za túto slovenskú štátnu blamáž!*

- Mgr. Alena JAŠŠOVÁ -



vojnoví veteráni (foto: SITA/AP 2022)

FUTBAL + GOLF = FOOTGOLF

FOOTGOLF

Ak sa chcete zabaviť a vyskúšať niečo nové a originálne,

FOOTGOLF

je tá správna voľba!

Navyše každú prvú nedeľu v mesiaci majú deti do 10 r. 1 footgolfovú hru ZDARMA.

Footgolf už od 5 €!

FB: Airport Golf Club

www.airportgolf.sk



Obec Jatov



Milí občania Jatova, ctení čitatelia z okolitých obcí,

je pre mňa veľkým potešením, že sa vám môžem opäť po dlhej dobe prihovoriť v Žurnále z našich obcí a priblížiť tak súčasný život obce Jatov... V dnešnej dobe je veľmi ťažké si niečo plánovať, no i napriek tomu mám pre našu obec veľa cieľov, prianí a snov. Je toho veľa a každá obec si môže dovoliť len to, čo jej umožní rozpočet obce, a preto spoločnými silami s obecným zastupiteľstvom sa musíme správne rozhodnúť, čo je pre obec najdôležitejšie.

Mám za sebou už druhé volebné obdobie a verím, že ako starostka obce som zvládla úlohy, ktoré boli niekedy s problémami, no i napriek tomu sme vždy našli spoločnú cestu k úspešnému riešeniu. Znova sa uchádzam o vašu podporu vo voľbách ako kandidátka na funkciu starostky obce a zároveň sa chcem poďakovať za aktívnu spoluprácu kontrolórovi obce pánovi Štefanovi Benczemu, poslancom obecného zastupiteľstva – pánovi Mgr. Jánovi Jozafovi, pani Dagmar Kružlíkovej, pani Ing. Marte Zsolnaiovej, pánovi Stanislavovi Pintérovi a pánovi Miroslavovi Vincemu, zamestnancom obecného úradu, základnej školy s materskou školou, všetkým organizáciám pôsobiacim v obci a v neposlednom rade všetkým občanom našej obce, bez ktorých by sme niektoré situácie v obci ťažko zvládli. Uplynulé roky boli pre nás všetkých veľmi náročné. COVID-19 sa dotkol každého jedného z nás. A preto sa v obci nekonali tradičné podujatia; akcie a plány, ktoré mala obec pripravené, nebolo možné zrealizovať. Museli sme sa prispôbiť tejto situácii a dodržiavať všetky na-



riadené opatrenia. Po uvoľnení opatrení sa postupne vraciame k normálnemu životu. Hneď, ako to bolo možné, sme začali pripravovať v obci akcie, ako bol predvečer 1. Mája, deň detí, futbalové turnaje O pohár starostky obce, stolnotenisový turnaj, výročia sobášov – 25 a 50 rokov spoločného života a posedenie dôchodcov pri príležitosti mesiaca úcty k starším.





Ďalšími pripravovanými akciami sú Vianočné trhy, ktoré organizuje Základná škola s materskou školou v Jatove a Mikulášske posedenie. Najväčším podujatím v tomto roku bolo 70. výročie vzniku samosprávnej obce. Pri tejto príležitosti si svoje výročie pripomenul aj Dobrovoľný hasičský zbor obce Jatov. Tieto oslavy prebiehali počas celého dňa. Podujatie začalo slávnostným sprievodom od hasičskej zbrojnice po obecný úrad, kde následne prebiehalo odhalenie pamätnej tabule pri príležitosti 70. výročia vzniku samosprávnej obce, spojené s kultúrnym programom, mojím príhovorom, prihovoril sa aj starosta obce Tvrdošovce pán Ing. Marián Tóth a taktiež farár našej farnosti pán Ing. Mgr. Eduard Pecha.

Po tomto slávnostnom akte program pokračoval na športovom ihrisku, kde nás počas celého dňa programom sprevádzala riaditeľka ZŠ s MŠ Jatov Mgr. Silvia Antalová. Dobrovoľný hasičský zbor Jatov zorganizoval súťaže v požiarnych útokoch a nimi sa na ihrisku začalo výročie osláv. Krátkym príhovorom som privítala všetkých prítomných, medzi ktorými bol aj predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja

Doc. Ing. Milan Belica, PhD., prednosta okresného úradu Nové Zámky Ing. Ladislav Hamran, generálny inšpektor a člen prezídia DPO SR Tomáš Slivoň, starostovia a súbory z okolitých obcí. Organizáciám a občanom Jatova som v spolupráci s obecným zastupiteľstvom udelila cenu obce a cenu starostky obce Jatov za hospodársky a kultúrny rozvoj obce Jatov a jeho propagáciu. DHZ Jatov som odovzdala novú hasičskú zástavu, ktorú nám pán farár Ing. Mgr. Eduard





ard Pecha posvätil a prihovril sa milým slovom. Členom DHZ Jatov boli udelené medaily za zásluhy, za príkladnú prácu, čestné uznania a vernostné stužky za 10, 20, 30 a 50 rokov svojej práce v DHZ Jatov. Počas celého dňa nám spríjemňovali podujatie spevácke súbory – Jatovčanka, Rastislavická Konopa,

Prameň z Poľného Kesova, Folklórna skupina Lóťanská dolina z Veľkých Loviec, deti zo ZŠ s MŠ v Jatove a tanečná skupina Slnečnice. Na úplný záver slnečného dňa odohral futbalový tím detí z prípravky U-11 OFK Jatov futbalový zápas proti svojim rodičom.

Celý deň nebola núdza o občerstvenie, o ktoré sa nám postaralo Poľovné združenie Jatov, ZO Jednota dôchodcov Jatov, Bar Demi, zmrzlina CORSO a pán Tibor Mačali. Veľké ďakujem patrí všetkým, ktorí sa podielali na organizácii a zabezpečení osláv, a dúfam, že takýchto spoločných stretnutí bude v budúcnosti čo najviac.

Vážení spoluobčania, dovoľte mi, aby som vám všetkým ešte raz poďakovala za doterajšiu spoluprácu vo volebnom období 2018 – 2022 a pevne verím, že v nasledujúcom volebnom období sa nám podarí splniť všetky pripravované projekty, ktoré budú mať prínos pre kultúrno-spoločenský život, a životná úroveň obyvateľov našej obce sa tým bude neustále zlepšovať. Ďakujem aj všetkým organizáciám, ktoré boli nápomocné pri pravidelnom zvelaďovaní obce a organizovaní obecných podujatí.

Zároveň všetkým prajem do sviatočného dušičkového obdobia veľa zdravia a rodinnej pohody v kruhu svojich najbližších. A nezabudnite, že 29. októbra 2022 sa uskutočnia komunálne voľby. Prídite si zvoliť svojich zástupcov do obecného zastupiteľstva v našej obci!

Adriana Matúšeková, starostka obec Jatov





Komunálne voľby / 29. október 2022

Kandidátka na starostku obce Jatov:

1. **Adriana Matúšková**, 52 r., starostka obce, Smer - sociálna demokracia

Kandidáti na poslancov do obecného zastupiteľstva v Jatove:

1. **Andrea Hudecová**, Bc., 43 r., asistentka poslanca parlamentu, Kotlebovci - Ľudová strana Naše Slovensko
2. **Ján Jozaf**, Mgr., 68 r., dôchodca, Smer - sociálna demokracia
3. **Dagmar Kružlíková**, 51 r., ekonómka, Kresťanskodemokratické hnutie
4. **Stanislav Pintér**, 58 r., mechanik údržby, Smer - sociálna demokracia
5. **Marián Šemrinec**, 54 r., strojník, Smer - sociálna demokracia
6. **Štefan Šemrinec**, 35 r., nezamestnaný, Smer - sociálna demokracia
7. **Miroslav Vince**, 40 r., konateľ firmy, Smer - sociálna demokracia



Úľany nad Žitavou



Vážení občania,
 prihovám sa vám prostredníctvom nášho časopisu poslednýkrát v tomto volebnom období. Október 2022 je významným mesiacom z dvoch dôvodov: prvým je, že je to mesiac úcty k starším, a druhou významnou udalosťou v tomto mesiaci sú voľby. „*Puto, ktoré spojuje tvoju skutočnú rodinu, nie je v krvi, ale vo vzájomnej úcte a radosť vašich životov.*“ Richard Bach. Keď sa prechádzam po našej obci, nielen v októbri, stretávam našich skôr narodených spoluobčanov v obchode, na úrade, keď si idú po obedáre s obedom, na obecných akciách a výročných schôdzkach, ale nie vždy si dokážem uvedomiť, koľko práce darovali našej obci. Poviete si, ako môžeme zabudnúť, veď sú to naši rodičia, starí rodičia a prarodičia. Odpoveď je veľmi jednoduchá. V návale povinností, ktoré počas dňa, mesiacov alebo rokov riešime, nevieme prečítať v tvárach alebo rukách našich rodičov množstvo práce, ktoré sa tam



za tie roky ich života natrvalo zapísali. Vieme im však preukázať úctu, nie je to až také ťažké, a preto by sme to mohli robiť každý deň. Ak to dokážeme, tak sa každým dňom bude zväčšovať naša rodina a veľká rodina znamená silná obec. Druhou významnou udalosťou tohto mesiaca sú komunálne voľby. Je veľmi jednoduché povedať:

„Mňa voľby nezaujímajú!“ alebo „Ja voliť nepôjdem!“. Áno, je to vaše právo, avšak keď zvažíte, že na štyri roky dáte poslancovi alebo starostovi hlas, ktorý len veľmi ťažko zoberiete späť, je asi na mieste pouvažovať o tom, kto bude najvhodnejším kandidátom. Najlepším spôsobom, ako to zistiť, je pýtať sa a počúvať s porozumením, objektívne bilancovať a hodnotiť. Preto vás prosím, pýtajte sa, počúvajte a vyberajte s rozumom, nech ďalšie štyri roky posunú našu obec dopredu a nie späť.

Na záver mi dovoľte popriať našim skôr narodeným občanom veľa zdravia, veľa úcty a veľa porozumenia. Ja osobne by som chcel všetkým, ktorí mi dali svoj hlas v predchádzajúcich voľbách, poďakovať za dôveru a verím, že som ich dôveru nesklamal. Stále mám čo ponúknuť aj pre nasledujúce volebné obdobie. Ak mi opäť svoju dôveru dáte, verím, že vás nesklamem.

Ing. Rudolf Frýželka
 starosta obce Úľany nad Žitavou



Jeseň v našej škole

3. a 4. októbra sa v našej škole uskutočnila jesenná výstava. Súčasťou bola aj súťaž o najväčšiu, najmenšiu a najkrajšiu tekvicu. Na vyhodnotení tejto súťaže sme si vypočuli jesenné básničky v podaní našich piatakov, všetci sme si zaspievali pieseň o jeseni a odovzdali sme diplomy a maškrtky. Ďakujeme všetkým deťom a ich rodičom, že sme aj vďaka nim mali tak bohatú výstavu.





Naši najmenší sa lúčili s letom

28. augusta 2022 popoludní sme sa lúčili s letom na ihrisku TJ Lokomotíva, kam zavítala aj speváčka Simsalala, ktorá roztancovala a zabavila všetky prítomné deti svojimi krásnymi piesňami. Tie hneď od začiatku zapojila do svojho vystúpenia, vďaka čomu mali stále rozžiarené oči a na tvárach milý úsmev. Potom rozozvučal areál skvelými piesňami DJ Šali, a tak všade vládla skvelá a uvoľnená atmosféra.



Uvítanie detí do života v našej obci



Približne pred rokom sme v našej obci víтали našich najmenších občanov a podobne sa tak stalo aj tento rok 5. septembra. Sme veľmi radi, že sme mohli privítať osem nových občianok našej obce - Dariusza Tymona, Šimona, Ellianu, Mattea, Zaru, Mariána Zdenka, Jozefa a Emmu. Rodičia a deti dostali od obecného úradu malý darček na pamiatku a my pevne veríme, že budú rodičom a ich detičkám navždy pripomínať túto milú udalosť, ktorá sa pravidelne koná v našej obci. Naším najmenším spoluobčanom preto prajeme krásne a šťastné detstvo, veľa zdravia, lásky a drahocenného rodinného tepla a ich rodičom veľa trpezlivosti, lásky a tiež zodpovednosti pri výchove svojich ratoleští.



Obyvatelia našej obce nás vzorne reprezentujú



Dni obce prebiehali 10. a 11. septembra v Mojmirovciach, kde našu obec pekne reprezentovali starosta obce, rezbári a členovia folklórnej skupiny Úľančanka, a to v rámci prezentácie obcí regiónu MAS-CEDRON NITRAVA. Naši občania tu mali ukážku otvoreného úľa, viac druhov medu, ale i ručné práce od šikovných úľanských ženičiek. Veronika Fialová, predsedníčka ZO Jednoty Dôchodcov v Úľanoch nad Žitavou a súčasne členka FS Úľančanka, mala oblátky, knihy o Úľanoch a všetkých okoloidúcich pohostili chutnými pagáčikmi, kapustníkmi, tvarohovníkmi a závinom makovým i orechovým. Nechýbalo ani víno od úľanského vinára Petra Malíka, ktoré mohli návštevníci

ochutnať tiež. Všetci tam strávili príjemný deň pri ľudových aj modernejších piesňach, gro však tvorila prezentácia ľudového umenia, k čomu prispeli aj obyvatelia našej obce.

Okresná organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska Nové Zámky organizovala v Palárikove 30. septembra prehliadku folklórnych súborov, ktorých členovia spadajú pod jednotlivé základné organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska. Výnimkou nebola ani naša folklórna hudobná skupina Úľančanka, ktorá sa odprezentovala tradičnými ľudovými piesňami, a aj vďaka svojej snahe si každý súbor domov odnášal diplomy a pekné ceny.

Aj keď úrody bolo pomenej, úľanskí záhradkári zorganizovali ďalší úspešný ročník výstavy ovocia, zeleniny a kvetov

V nedeľu 2. októbra sa kultúrne centrum v našej obce premenilo nielen na oázu kvetov, ale aj rôznych druhov zeleniny a ovocia. Ako je zvykom, súťažilo sa tiež o najkrajšie jablko a hrušku dediny a tiež o najkrajší exponát výstavy. Najskôr ale plody našej zeme posvätil po sv. omši farár našej obce vdp. Milan Šuliak a potom už mohli návštevníci sami rozhodnúť, kto získa prvenstvo spomedzi vystavených exponátov. Tento rok sa netradične k záhradkárom pripojili aj členovia Poľovníckeho združenia Hrubý háj, ktorí odprezentovali nielen svoju doterajšiu činnosť, ale vďaka fotkám z minulosti sme mohli nahliadnúť aj do histórie a začiatkov tohto poľovníckeho združenia. „*Za poľovníctvom sa skrýva veľa času a práce stráveného v revíri, starostlivosti o zver,*“ povedal vo svojom príhovore predseda PZ Hrubý háj Vojtech Vitek, ktorý v krátkosti zhrnul, s akými problémami sa museli počas letných mesiacov vysporiadať. „*Tak ako sa záhradkárom a pestovateľom ovocia tohto roku veľmi nedarilo, tak tieto nepriaznivé klimatické zmeny sa dotkli aj nás poľovníkov. Nebola voda v revíri, preto sme ju museli zabezpečovať pre zver. Ale keď budeme do budúcnosti túto starostlivosť pravidelne vykonávať, príroda sa nám od-*



vďaka a budeme mať výsledky, ako záhradkári, tak aj my poľovníci.“

Aj predsedníčka ZO SZZ v Úľanoch nad Žitavou Simona Filagová zhodnotila, že tento rok bolo úrody v záhradách skutočne menej ako po iné roky, čo bolo vidno aj na menšom počte vystavených exponátov. Aj napriek tomu však mala súťaž o najkrajšie jablko a hrušku dediny svojich víťazov. Na 1. mieste v súťaži o najkrajšie jablko sa umiestnil Jozef Malík s odrodou Golden delicious a 2. a 3. miesto obsadil Dušan Žigrai s odrodami Evelina a Mutsu.

Najkrajšiu hrušku mala podľa 5-člennej poroty Jaroslava Grúberová s odrodou Parížanka, 2. miesto si vybojovala hruška Boscova fľaša od Mariána Škopeca a treťou bola hruška Erika od Juraja Kmeťa. Najkrajšími exponátmi boli dekorácie z tekvice od žiakov ZŠ Mateja Čičmana a Adriána Vacha a slivky TOP HIT od Vojtecha Viteka. Špeciálne ocenenie však získala aj Zuzana Chovanová, a to za pravidelné zapájanie sa do všetkých aktivít, ktoré organizuje miestna základná organizácia úľanských záhradkárov. Vyhodnocovanie spestrila svojimi ľudovými piesňami folklórna skupina Úľančanka, ktoré si mohli návštevníci ešte na záver výstavy vychutnať, spolu s domácimi ukuchtenými koláčmi a kabáčkmi.



1. FC Úľany nad Žitavou oslavovalo 30. výročie svojho založenia

30 rokov od svojho vzniku slávi tento rok občianske združenie 1. FC Úľany nad Žitavou, známe aj pod názvom Starí páni. Počas tejto doby je evidovaných 74 členov, z toho 28 aktívnych. Aj z tohto dôvodu pripravili pre všetkých svojich priaznivcov v sobotu 16. júla celodenný program pre deti aj dospelých. Počas dopoludňajších hodín si mohli zasúťažiť a zašportovať deti. Okrem futbalu boli pripravené rôzne aktivity, ako napr. hádzanie loptičiek do pohárov, striekanie z vodnej pištole alebo ma-

lovanie na tvár. Akcia sa páčila aj mladým rodičom, ktorí radi pomohli na jednotlivých stanovištiach. Popoludnie bolo venované staršej generácii. Od 15.00 hod. prichádzali bývalí aj súčasní členovia, ktorí pospomínali na spoločné zážitky v podobe zápasov či výletov. Na pripomenutie niektorých udalostí mohli využiť tabule s fotkami z rôznych akcií. A bolo z čoho vyberať. Prijemné posedenie spríjemnilo občerstvenie vrátane gulášu z diviny, ktorú venovalo Poľovnícke združenie Hrubý háj Úľany nad Žitavou. O 17.00 hod. sa uskutočnil futbalový zápas medzi 1. FC Úľany nad Žitavou a výberom spomedzi súperov, na ktorý boli pozvaní hostia a všetci priaznivci dobrého futbalu. Následný večer spestrila hudba a debaty na rôzne témy. **„Ďakujeme všetkým, ktorí prijali naše pozvanie a veríme, že sme im spríjemnili sobotňajší deň. Zároveň ďakujeme všetkým, ktorí nám pomohli uskutočniť oslavu nášho 30. výročia. Zvlášť sa chceme poďakovať všetkým bývalým členom za to, že tvorili a pre nás stále tvoria našu organizáciu. Vážime si každý prínos, ktorým ste prispeli k jej rozvoju,**“ povedal Ing. Vladimír Magula, predseda 1. FC Úľany nad Žitavou.





Dvory nad Žitavou



Za dve volebné obdobia vyše 100 projektov pre obec za viac ako 13 miliónov eur



BEČÍK: V PRIEMERE KAŽDÝ MESIAC JEDEN ÚSPEŠNÝ PROJEKT PRE OBEC

Vážení čitatelia, opäť sa vám prihováram prostredníctvom časopisu Žurnál z našich obcí!

Vo Dvoroch nad Žitavou máme za sebou Obecné dni s bohatým programom, ktorý zaujal nielen našich občanov, ale aj návštevníkov zo širokého okolia. Azda premenu našej obce za uplynulé roky intenzívnejšie vnímajú tí, ktorí ju opäť navštívili s odstupom času. Som rád, že sa vám u nás páči, a – ako ste mi neraz referovali, že

naším obyvateľom tak trochu závidíte. Niet sa čo čudovať, veď Dvory sú lukratívnejšie ako kedysi. Za uplynulé dve volebné obdobia sme zrealizovali vyše 100 projektov pre našich obyvateľov v celkovej hodnote viac ako 13 miliónov eur. Znamená to, že v priemere sme mali každý mesiac jeden úspešný projekt!

Budovy v centre obce nebudú viac „špať“

Takisto ma teší, že sa nám naplnila vízia rekonštrukcie budovy kaštieľa Boncz a rekonštrukčné práce sa pohli dobrým smerom. Je dôležité zdôrazniť, že budova zostala majetkom obce. Obchodná verejná súťaž na úplnú rekonštrukcia stavby bola neúspešná. Alternatívna ponuka spoločnosti OLYMP RESIDENCES, s. r. o., bola pre obec výhodná z dôvodu, že úplná rekonštrukcia dlhodobo chátrajúcej 140-ročnej stavby v minimálnej výške vyše 660-tisíc eur bez DPH bude realizovaná výlučne z finančných prostriedkov nájomcu. Obecnú kasu táto rekonštrukcia nebude stáť jedno jediné euro! Po rekonštrukcii tu budú vytvorené priestory na prenájom. Nadalej tu však funguje prevádzka kaviarne, ktorá očakáva svojich hostí počas pracovných dní, ale aj víkendov.

Budeme mať kvalitné detské ihrisko

Verím, že nielen rodiny s deťmi privítajú ďalší úspešný a zaujímavý projekt zameraný na výstavbu detského ihriska v hodnote 50 000 eur. Mojou víziou bolo také slušné a kvalitné ihrisko, aké si táto obec zaslúži, no z vlastných zdrojov by to bolo ťažko zrealizovateľné. Pre porovnanie, v obci nám pribudne detské ihrisko na ploche viac ako 500 m² – podobné, ako sú vo väčších mestách, napr. aj v Nových Zámkoch. Toto bolo pre našu obec už veľmi žiadané a podarí sa ho zabezpečiť z dotácie Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR. Plánujeme ho umiestniť v areáli Dvorskeho kultúrneho parku.

Vízie sú jasné, investície pokračujú

Obec v uplynulých 8 rokoch prešla významnými rozvojovými zmenami. Mnoho vecí sme riešili za pomoci krátkodobých bankových pôžičiek. Čo sa týka finančných ukazovateľov, sme subjektom s dobrou finančno-ekonomickou situáciou. Výhodou všetkých týchto pôžičiek je dnes absolútne odlišný skutkový stav obce, v akej sme ju prebrali. Obec sme doslova postavili na nohy! Naša predvídanosť sa obci vyplatila – pri súčasných cenách by sme totiž mnohé veci už nevedeli zrealizovať. Aj keď sa možno zdá, že veľa vecí sme urobili a už niet čo robiť ďalej – nie je to pravda.

Úlohou starostu nie je len stáť za každým jedným obyvateľom obce, ale aj skvalitňovať, zveľaďovať a zlepšovať ich život. Aj 103 zrealizovaných projektov počas dvoch volebných období je po dlhšej nečinnosti predchádzajúcich kolegov málo. Žiaľ, v súčasnosti už musíme všetko riešiť opatrne vzhľadom na to, že vláda nevypláca žiadne výzvy a dostávame sa do stavu, že nám viac

prikazuje ako pomáha. Súčasná politická situácia samosprávam neprospieva a všetci prežívame veľmi ťažké obdobie.

Máme pred sebou ešte veľa práce

Budúce generácie nebudú mať minimálne 30 až 50 rokov starosť s obecnými budovami. Zrekonštruovali sme zdravotné stredisko, materskú školu, základnú školu, budovu obecného úradu, postavili telocvičňu či parkoviská. Čaká nás veľmi dôležitá rekonštrukcia kultúrneho domu, ako aj ďalšie projekty. Sme si vedomí toho, že za 3 – 4 roky budeme potrebovať rozširovať materské školy a je podobne dôležité, aby sme vybudovali i jasle. Okrem toho pokračujeme na príprave projektov do nového programového obdobia a máme na zreteli opravu miestnych komunikácií a chodníkov. V uplynulom období sme zrealizovali 1. etapu rekonštrukcie chodníkov a postupne pribudnú i ďalšie ulice.

Pevne verím, že samospráva obce Dvory nad Žitavou sa podarilo rozvíjať obec k spokojnosti každého z vás. Máme ešte pred sebou veľa práce, ktorou chceme naďalej skvalitňovať život obyvateľov obce.

Ing. Branislav Becík, PhD.
starosta obce Dvory nad Žitavou
poslanec Zastupiteľstva NSK



V materskej škole vo Dvoroch nad Žitavou vyrastie v areáli tento školský rok Zelená trieda



Letné mesiace vystriedala sychravá jeseň, ale v Materskej škole – slovenskej vo Dvoroch nad Žitavou veria, že ešte príde babie leto, aby mohli zrealizovať množstvo plánovaných aktivít s deťmi. Jednou z nich je aj exkurzia do viníc a Emilových sádov v októbri a v prípade dobrého počasia tekvičkové popoludnie za účasti rodičov. „*Tieto tvorivé dielne zvykneme mávať vonku na dvore, ale ak by nebol pekný čas, presunuli by sme sa s deťmi dovnútra a venovali sa práci s prírodninami, keďže zameranie našej materskej školy je okrem iného aj na prírodovednú gramotnosť,*“ hovorí riaditeľka Mgr. Dana Viczenová. S predškólakmi by opäť chceli spustiť projekt *Zeleninkové šialenstvo*, v rámci ktorého sa deti aktívne zapájajú do prípravy jedál. K dispozícii majú škrabky, podložky, misky, zásterky aj detské nože, ktoré materská škola dostala, keď vstúpila do tohto projektu. V rámci výchovno-edukačných a vzde-

lávacích aktivít sa momentálne zameriavajú na svoju obec, a tak plánujú v blízkej dobe navštíviť obecné múzeum. Chýbať nebude ani program na Halloween a v decembri deti čaká Mikuláš a vianočná besiedka. Aktuálne sa však pani učiteľky zaoberajú vytváraním Zelenej triedy v areáli materskej školy. „*Máme tam už nanosené kamienky, pán horár nám priniesol stôl a píňky na sedenie, ktoré si postupne maľujeme, aby sme to mali na jar pripravené. Časom tam pribudne ešte veľká tabuľa pre deti na kreslenie,*“ opisuje Dana Viczenová projekt Zelenej triedy. „*V pláne máme ďalej vytvorenie pocitového chodníka, rozšírenie exteriérových herných zostáv na dvore a veľmi by sme sa chceli poďakovať nášmu zriaďovateľovi, páňovi starostovi, za to, že máme nové asphaltové chodníky okolo budovy našej škôlky.*“ O tom, že si prostredie okolo seba zveľadujú a skrášľujú, svedčí aj fakt, že počas celého roka pravidelne s deťmi vysádzajú mladé stromčeky, no nezanedbávajú ani obnovu didaktických pomôcok. Vďaka Občianskemu združeniu Dvorkáčik si dali ušiť kroje, ktoré budú deti využívať počas svojich vystúpení. „*Rada by som sa poďakovala najmä rodičom za ich 2 % z dane, ktorými aj takýmto spôsobom prispievajú k tomu, aby sa tu deti mali dobre a aby im nič nechýbalo,*“ uzatvára riaditeľka MŠ Dana Viczenová.

Nový školský rok priniesol do Materskej školy s vyuč. jazykom maďarským – Óvoda nové plány a nápady



Začal sa nový školský rok a medzi deťmi, ktorým je už toto škôlkarské prostredie dávno známe, sa ocitli aj detičky, ktoré do materskej školy vstúpili po prvý raz. Adaptácia novoprijatých detí však prebehla bez ťažkostí, a tak mohli pani učiteľky s veľkou radosťou privítať pozvania na rôzne podujatia, kultúrne programy pre deti a ich rodičov. „*Dostali sme pozvanie od „VSG - Cseperedő“ do kultúrneho domu v našej obci na bábkové predstavenie pre najmenšie deti od 0 do 6 rokov. Herci a ich bábkový očarili deti a rodičov a domov odniesli bohaté zážitky,*“ približuje riaditeľka Eva Szlávíková. „*Naša spolupráca s miestnou ZŠ Adolfa*

Majthényiho je výborná, dostali sme aj od nich pozvanie na zvláštne predpoludnie, ktoré uskutočnili pomocou projektu. Tu sme sa oboznámili s dárnyimi remeselnými činnosťami ako pečenie posúchov v peci, práca s hlinou, s drevom, pletenie košíkov, atď.“ Okrem týchto aktivít by v nasledujúcich mesiacoch tiež radi navštívili miestne múzeum, aby deti videli, akými nástrojmi pracovali v dárnych časoch naši predkovia. A keďže sa ku každému mesiacu viažu nejaké sviatky či ľudové tradície, ktoré si zvyknú pripomínať, aj tu pripravili pani učiteľky pre deti rôzne aktivity plné prekvapení. Ich cieľom totiž je, aby každý deň videli usmiate, vyrovnané a šťastné deti spokojných rodičov.



Základná škola vo Dvoroch nad Žitavou rozširuje ponuku svojich mimoškolských aktivít

Po dvojmesačnom zaslúženom oddychu plnom krásnych zážitkov i dobrodružstiev a po veľmi horúcom lete a príjemnom leňošení sa všetci žiaci i zamestnanci Základnej školy vo Dvoroch nad Žitavou vrátili 5. septembra do školskej reality. „*I tento školský rok nás čakajú mnohé aktivity, podujatia a projekty, v ktorých naši žiaci získajú veľa nových vedomostí, zručností a skúseností,*“ hovorí riaditeľka školy PaedDr. Anna Kijaček Rošková. Deti sa tak môžu venovať svojim záľubám, hrať sa, zabávať, súťažiť, uplatniť svoj talent a schopnosti, odhaľovať tajomstvá a zažiť dobrodružstvá. S príchodom nového školského roka sa urobili zmeny aj v budove samotnej školy, a to s cieľom skvalitnenia vyučovacieho procesu a zvýšenia estetiky prostredia. Na žiakov a učiteľov čaká nová jazyková učebňa s lavicami a stoličkami, ktoré spĺňajú všetky atribúty moderného a funkčného dizajnu. „*Je to aj vďaka finančnej podpore rodičov a priateľov školy, ktorí 2 % z daní prispeli do nášho OZ Školienska. Vďaka nášmu zriaďovateľovi, obci Dvory nad Žitavou, jej starosto-*

vi Ing. Branislavovi Becíkovi, PhD., sa môžeme tešiť z nového chodníka, ktorý spája jednotlivé budovy nášho areálu,“ približuje riaditeľka školy. V najbližších mesiacoch je tak na pláne ďalšia etapa revitalizácie školského dvora. „*Za účelom zmysluplného využitia voľného času a možnosti rozvíjať svoje nadanie,*



schopnosti a zručnosti budú naše priestory v popoludňajších a večerných hodinách využívať Súkromná umelecká škola, ako aj športové kluby a organizácie.“ Žiaci teda budú môcť navštevovať výtvarný odbor, hudobný odbor – hru na gitare či klávesový nástroj, hrať futbal, stolný tenis, tanečnú gymnastiku, oddiely karate či boxu. Riaditeľka Anna Kijaček Rošková verí, že túto bohatú ponuku mimoškolských aktivít rodičia žiakov

ocenia. Ako sama hovorí, všetci zamestnanci školy sa aj tento rok budú snažiť, aby celý školský rok bol pestrý, veselý, plný nových objavov. *„Aby naši žiaci, ale aj rodičia mali istotu, že u nás vždy nájdú niekoho, kto ich vypočuje, podporí, pomôže, podá pomocnú ruku. Verím, že najsprávnejšou motiváciou pre každého pedagóga je skutočnosť, že dokáže dať svojim žiakom príležitosť získať dobré vzdelanie a stať sa úspešným.“*

Trojgeneračná záhrada, ktorá nás všetkých spája

Takýto názov nesie projekt, pomocou ktorého vybudovali dobrovoľníci záhradu pre tri generácie. Vytvorili tak miesto pre hrnčiarstvo, včelárstvo a rezbárstvo. *„Prvý kútik slúži pre hrnčiarstvo na výrobu keramiky (nádob a predmetov) z pálenej hlíny,“* objasňuje koncept projektu riaditeľka ZŠ Adolfa Majthényiho s VJM Mgr. Lívia Szógyényiová. Spoločne postavili prírodnú hrnčiarsku pec a zakúpili hrnčiarsky kruh a takisto vytvorili miesto pre uskladňovanie produktov a výrobkov. Pre túto aktivitu tiež zabezpečili pracovné stoly a lavičky z dreva. A prečo práve hrnčiarstvo? *„Hrnčiarske umenie je často popisované ako liečebné a relaxačné. Pri točení a tvarovaní hlíny je naša myseľ a telo v prirodzenej synergii a zároveň sa všetko točí okolo našich tvorivých ambícií a cieľov,“* vysvetľuje riaditeľka školy. Druhý kútik je určený včelárstvu. V rámci neho vytvorili malý drevený ekologický domček pre včeličky a nakúpili včelárske náradie pre chov. V spolupráci a podľa pokynov včelára rovnako zakúpili včelstvo. *„Naším zámerom je postupne vybudovať zážitkové komunitné včelárstvo, ktoré by okrem lokálnych kvalitných včelích produktov poskytovalo aj vzdelávanie a ukážky poctivého včelárskeho remesla pre návštevníkov, žiakov a turistov.“* A posledný tretí kútik patrí rezbárstvu. Sedenie je z prírodných materiálov a toto útulné miesto

pre prácu si tak určite viacerí zamilujú. Týmto projektom chcú v škole rozvíjať u detí jemnú motoriku, predstavivosť a zručnosť. *„V trojgeneračnej spolupráci sa odráža spôsob života našich žiakov, ako aj úroveň výroby, kultúry a umenie našich predkov,“* dodáva Lívia Szógyényiová. Okrem uvedeného projektu však nezaháľali ani počas leta – prebehla rekonštrukcia tried, ktoré sa vybavili novými pomôckami a IKT technikou. S príchodom jesene začínajú realizovať plánované školské akcie.





Obec Lipová



*Všetko najlepšie, milí seniori...
Tak ako je jeseň krásna svojimi farbami,
taká je krásna aj jeseň života.
Hlboko sa pred Vami skláňam
a prajem Vám, aby nebol nikto sám,
aby sa každému dostali najkrajšie slovká
ďakujeme, ľúbime Ťa, sme tu pre teba.*

Mgr. Tatiana Ölvecká, starostka obce



Vážení občania, čitatelia Žurnálu!

Tak to v živote chodí, raz za čas sa treba pozastaviť a predložiť účet za uplynutý čas.

Vo volebnom období 2018 – 2022 sa nám spolu podarilo dosiahnuť a vybudovať:

- komplexná rekonštrukcia MŠ Lipová = 158.301,74 EUR
- zateplenie a nová fasáda KD Lipová = 53.577,28 EUR
- zakúpenie strategického pozemku pri MŠ Lipová = 28.770,00 EUR
- oprava chodníkov na cintoríne v Lipovej = 24.975,00 EUR
- vybudovanie kolumbárií na obidvoch cintorínoch = 20.000,00 EUR
- obstaranie detských prvkov pred MŠ Lipová = 20.000,00 EUR
- rekonštrukcia domu smútku v časti Ondrochov a prístrešok = 18.664,67 EUR
- zakúpenie služobného vozidla – Kia Ceed na leasing = 18.461,65 EUR
- stará škola Ondrochov / strecha, okná, dvere, projekt / = 16.162,20 EUR
- osadenie detských prvkov pred KD Ondrochov = 16.000,00 EUR
- spevnené plochy na cintoríne v časti Ondrochov = 15.374,79 EUR
- odstránenie havarijného stavu v budove ZŠ Lipová = 15.000,00 EUR
- futbalové ihrisko /šatňa, obytný kontajner/ = 8.613,00 EUR
- spevnené plochy na cintoríne v časti Mlynský Sek = 8.500,00 EUR
- zakúpenie konvektomatu do ŠJ Lipová = 8.000,00 EUR
- 7 ks solárnych pouličných lúčok do cintorínov = 8.000,00 Eur /v štádiu riešenia/
- spevnená plocha pred KD Ondrochov a projekt rekonštrukcie KD = 7.226,30 EUR
- vybudovanie a oprava verejného priestranstva pred OcÚ Lipová = 7.021,21 EUR
- spevnené plochy na cintoríne v časti Ondrochov = 6.000,00 EUR
- zakúpenie záhradného traktora = 5.000,00 EUR
- vianočná výzdoba do oboch častí obce = 4.967,78 EUR
- osvetlenie ihriska OŠK = 4.000,00 EUR /v štádiu realizácie/
- 2 x autobusová zastávka = 3.518,00 EUR
- výsadba zelene v časti Ondrochov = 1.447,80 EUR

Kultúrne podujatia v obci – júl, august, september, október 2022



Uvítanie novorodencov – september 2022



Výstava ovocia, zeleniny a kvetov - september 2022



Hodové sviatky v oboch častiach – september a október 2022



V oboch častiach obce boli otvorené nové detské ihriská – august a október 2022



Súťaž vo varení kotlíkových špecialít Lipová – júl 2022



Súťaž vo varení gulášu
Ondrochov – august
2022



Milí čitatelia, v prvé novembrové dni naše kroky smerujú na miesta, kde navždy odpočívajú naši najdrahší. V tichom premýšľaní sa k nim vraciame. Vzdávame hold pamiatke našich drahých. V lone cintorína – večného odpočinku a dlhého spánku, stretávame sa každoročne na tomto mieste - príbuzní, priatelia, rodiny blízke i vzdialené a všetci pri stovkách horiacich sviečok a ľudských osudov v súmraku jesenného ticha spomíname na všetko, čo nás spájalo so zosnulými: rodičovskú lásku, lásku matky či otca k dieťaťu, úctu a lásku detí k rodičom, manželské či súrodenecké putá, vzťah človeka k človeku. Všade okolo nás, na týchto miestach, cítime ukryté, nevy povedané slová, túžby, snaženia, radosti i bolesti. Spomíname a vzdávame úctu tým, ktorí časť svojho života kráčali s nami. Slzy a spomienky ukrývame v kvapkách rosy zakvitnutých chryzantém. Skloňme sa pred ich pamiatkou. Zapálme sviečky všetkým, ktorých sme poznali a mali radi. Zostali nám spomienky. Nech sú naši drahí cez tieto spomienky stále s nami v našich srdciach aj myšliach. Nech odpočívajú v pokoji.



Na oboch cintorínoch pribudli nové kolumbáriá

Spoločenská kronika obce Lipová, od júna 2022 – do septembra 2022

Narodili sa:

Terézia Tóth, Adela Jillyová, Adam Uhrík, Izabela Bérešová, Dušan Nemeč

Opustili nás:

Anna Sedláková, Gabriela Martišová, Ján Vulgan, Viliam Benčo, Adriana Búranová, Štefan Kollár, Beata Kollárová

Uzavreli manželstvo:

Maroš Kanás a Andrea Výberčiová, Stanislav Kopásek a Ivana Pastrnáková, Nathan Carl Montgomery a Sabína Solárová, Ing. Matej Riška a MUDr. Nikola Rajnohová, Ing. Dušan Nemeč a Katarína Müllerová, Vladimír Vašek a Lucia Vašková, Peter Majerčík a Ing. Lucia Weisová

Ďakujem za aktívnu spoluprácu vo volebnom období 2018 – 2022 poslancom OZ, miestnym organizáciám, základnej škole, materskej škole, ZSS „Lipka“, farskému úradu, miestnym podnikateľom a Vám – občanom tejto obce. Poďme spolu ďalej budovať našu Lipovú, aby bola tým najmilším a najkrajším domovom nás všetkých.

Mgr. Tatiana Ölvecká, starostka obce Lipová



Obec Dolný Ohaj



Vážení čitatelia!

V prvom rade vás všetkých pozdravujem. Prichádza nám jeseň, pre niektorých najkrajšie obdobie roka. Príroda sa oblieka do farebných šiat, vzduchom poletujú pavučinky babieho leta. A ruka v ruke s pestrofarebnou jeseňou prichádza k vám aj posledné tohtoročné vydanie nášho (vášho) časopisu. Takisto krásne farebné, ako sme si už naň zvykli.

Čo sa týka života a chodu obce, počas leta sa uskutočnili dve veľké akcie na futbalovom ihrisku. Kultúrou sme si spestrili prežitie takého horúceho leta, aké máme za sebou. Zároveň vyšlo aj viacero výziev na čerpanie dotácií. Naša obec využila tieto príležitosti. Máme podanú žiadosť na opravu a rekonštrukciu pódia v kultúrnom dome, zakúpenie technológie na zberný dvor, zateplenie budovy obecného úradu. Máme pripravený projekt na cyklotrasu po bývalej vlečke, vybudovanie letného pódia na torze budovy bývalej ZŠ a teraz pripravujeme projekt na zateplenie a opravu fasády budovy kultúrneho domu. Plánov je veľa a ja len dúfam, že energetická kríza, ktorá sa na nás valí, nezmarí rozvoj našej obce a regiónu. Na záver vám všetkým prajem pevne zdravie, chráňte sa doplnením vitamínov, aby sme sa, nedaj Bože, nedostali opäť ešte aj do pandemickej situácie. Spoločne všetko zvládneme. Krásne prežite zvyšok roka 2022!

Ivan Solár,
starosta obce Dolný Ohaj

Vďaka plánom a aktivitám novozaloženej organizácie JDS v Dolnom Ohaji bude život seniorov v obci o niečo krajší a na zážitky bohatší

Pred začiatkom tohtoročného leta sa niekoľko nadšených senioriek rozhodlo, že si založia svoju organizáciu. Predsedníčkou sa stala Alžbeta Skačanová, no málokto vie, že s prvotnou myšlienkou so založením tejto organizácie prišli Rozália Ráčeková, Julka Ostrožlíková a Milka Kleinová. Základná organizácia Jednoty dôchodcov na Slovensku v Dolnom Ohaji tak oficiálne vznikla 1. júna 2022, kedy sa súčasne uskutočnila ustanovujúca schôdza, na ktorej sa zriadil a schválil výbor. Záujem o takúto záujmovú organizáciu bol skutočne veľký – momentálne združuje približne 110 členov v dôchodkovom veku, ktorí si chcú aj takýmto spôsobom skvalitniť a obohatiť svoj život rôznymi aktivitami a zážitkami. Snahou organizácie je pritom usporadúvať napríklad katarínske či silvestrovské posedenia pre svojich členov, organizovať rôzne výlety, zájazdy, kúpeľné či relaxačné pobyty. Prvé členky mali hneď od začiatku pri zakladaní organizácie jasnú víziu a cieľ. Hovorí predsedníčka Alžbeta Skačanová: „Túto organizáciu sme založili okrem iného aj preto, že chceme pomôcť dôchodcom tu v Dolnom Ohaji, lebo naša vláda na nás, seniorov, zabúda. Zabúda na to, že sme to boli my, kto vybudoval túto krajinu, že všetko, čo máme teraz, sa vybu-

valo z našich daní. Tvrdia, že preto máme malé dôchodky, lebo sme málo zarábali. Ale my sme na tú dobu zarábali veľmi veľa, všetci sme si postavili domy, kúpili autá...“ Podľa nej ani jedna z vlád nikdy neuvažovala nad tým, že človek, ktorý odrobil v tejto krajine v priemere 40 – 45 rokov, má dôchodok ledva 400 eur, a takému, ktorý neodrobil ani jednu hodinu, sa dôchodok vypočíta z celkového priemeru všetkých pracujúcich, odvádzajúcich poistencov, čo vychádza okolo 700 eur. „Prečo sa nad týmto nikto nezamýšľa?“ pýta sa predsedníčka ZO JDS v Dolnom Ohaji, ktorá chce aspoň takýmto spôsobom spríjemniť život tunajším seniorom. Aby prišli na iné myšlienky, zorganizovali hneď 28. septembra výlet do Brhloviec a Hronského Beňadiku a 9. a 10. októbra aj výstavu s názvom „Šikovné ruky“ v malej sále kultúrneho domu, kde členovia predstavili kúzlou svojich ručných prác. Zakladajúce členky výboru Rozália Ráčeková, Julka Ostrožlíková a Milka Kleinová súčasne pozývajú všetkých záujemcov do svojich radov, takže ak by mal niekto záujem vstúpiť do organizácie JDS v Dolnom Ohaji, je srdečne vítaný a môže sa na nich kedykoľvek obrátiť.



Dolnoohajčania si počas leta užili skvelý Deň s Mufuzou



Dolný Ohaj opäť ožil. Na futbalovom ihrisku sa v sobotu 9. júla odohral futbalový zápas medzi Starými páňmi z Dolného Ohaja a Mužstvom futbalových zápravok

– MUFUZA. Športové dianie vtipne komentoval Stano Gális, vďaka čomu sa aj futbalové „výkony“ hráčov MUFUZA stali zábavnými – mnohí hráči v sebe nezapreli svoje herecké povolanie a priniesli tak do futbalového zápasu množstvo úsmevných situácií, ktoré pobavili divákov. Kým na ihrisku sa hráči snažili dostať zo seba ten najlepší výkon, v areáli bol pripravený aj program pre deti. Tým najmenším sa predstavil šašo Bimbo, kúzelník Ivan a divadielko „Ty si iná ako ja“ si pripravili Miška Kapráliková so Zuzkou Kyzekovou. Krásy folklóru neskôr predviedla heligonkárka a speváčka Vlasta Mudríková a nechýbali ani country, muzikálové či svetové

melódie, ktoré sa šírili areálom OŠK Dolný Ohaj. Zaujímavou bola nepochybne statická ukážka klubov vojenskej histórie spojená s výstavou dobovej techniky a prezentáciou dobových uniforiem od Klubu vojenskej histórie a Streleckého klubu Vráble. Deň plný bohatých hudobných a športových zážitkov zakončil spevák Samuel Tomeček so svojím koncertom a po ňom skvelý DJ Robo Majling na Oldies Párty MUFUZA. Organizáciu tohto výnimočného dňa si zobral na starosť OŠK Dolný Ohaj a najmä hlavní organizátori Pavol Porubský a Matúš Levák, vďaka čomu si návštevníci odnášali z tohto podujatia plno krásnych zážitkov.



Dolnoohajskí záhradkári zorganizovali Výstavu ovocia, zeleniny a kvetov, ktorá je pripomienkou jesenného zberu úrody



Výbor Základnej organizácie Slovenského zväzu záhradkárov v Dolnom Ohaji aj tento rok zorganizoval Výstavu ovocia, zeleniny a kvetov, v rámci ktorej sa prezentujú domáci záhradkári a ovocinári z celej obce. Tí tak mali možnosť vystaviť krásy živej prírody v miestnom kultúrnom dome 10. a 11. septembra, kde si ich mohla prísť obzrieť aj široká verejnosť. „Výstavy sa tento rok zúčastnilo 27 vystavovateľov a takmer každý vystavovateľ si po ukončení výstavy zreboval cenu v bohatej tombole, ktorú zabezpečil výbor základnej organizácie,“ hovorí Peter Červenka, predseda ZO SZZ v Dolnom Ohaji. „Keďže rok 2022 bol v našom regióne skúpejší na úrodu ovocia ako po minulé roky, vzoriek bolo 162. V mene celého výboru ZO sa však chceme poďakovať všetkým vystavovateľom, ktorí sa svojimi exponátmi



Predseda dolnoohajských záhradkárov
Peter Červenka

prezentovali na tohtoročnej výstave.“ Vystavené a nevyžiadané exponáty boli po výstave darované základnej škole v Dolnom Ohaji.

Základná organizácia SZZ bola v Dolnom Ohaji založená v roku 1963. V tom istom roku bol vytvorený prvý 7-členný zakladajúci výbor na čele s predsedom Michalom Mančuškom. Prvé roky sa niesli v znamení osvetovej činnosti a v 60. rokoch bola táto organizácia jednou z najaktívnejších v obci. V súčasnosti má ZO SZZ v Dolnom Ohaji 24 členov a je riadená 5-členným výborom. V nasledujúcich rokoch sa chcú dolnoohajskí záhradkári zamerať najmä na vzdelávanie členov, upriamiť pozornosť na moderné spôsoby pestovania a okrem iného aj zvyšovať sebestačnosť v pestovaní ovocia a zeleniny pre vlastnú spotrebu.

Dolnoohajskí chovatelia obnovili po rokoch záujmovú organizáciu v obci



Miestna organizácia Slovenského zväzu chovateľov v Dolnom Ohaji sa opäť obnovila. Stalo sa tak 12. júna 2022, a to pod vedením predsedu Viliama Čuvalu a podpredsedu Andreja Meliška.

Aktuálne má trinásť členov a počas víkendu 10. a 11. septembra sa konala prvá klubová výstava zvierat MO SZCH v Dolnom Ohaji. Uskutočnila sa v parku pri kultúrnom dome, aj vďaka spolupráci s dolnoohajskými záhradkármi. Na príprave výstavy sa zúčastnili viacerí členovia – predseda Viliam Čuvala, podpredseda Andrej Melíšek a radoví členovia Vojtech Prėti, Peter Ferus, Ludovít Melíšek a Roman Herceg, – a títo aj vystavovali rôzne druhy zvierat, ako napr. králiky, hydinu, holuby či exotické vtáctvo. Vystavovali tiež ďalší členovia: Ivan Bacho, Tomáš Švec a Roman Gatyáš. Nechýbala ani tombola, ktorú zabezpečil výbor miestnej organizácie a ktorú bolo možné si zakúpiť počas prebiehajúcej výstavy. Tej sa zúčastnilo celkovo 95 návštevníkov.

Ohajský kenderáš ponúkol tento rok opäť bohatý kultúrny a hudobný program



V sobotu 20. augusta odštartoval na futbalovom ihrisku v Dolnom Ohaji už v poradí IX. ročník hudobného festivalu Ohajský Kenderáš. Aj keď v dopoludňajších hodinách to kvôli dažďu vyzeralo, že túto akciu znepříjemní upršané počasie, popoludní sa najväčšie mraky rozplynuli, a tak si mohli toto podujatie vychutnať ľudia všetkých vekových kategórií. A to najmä preto, že o rôznorodosť hudobných žánrov skutočne nebola núdza. O 16.00 hod. si pódium ako prvý vyhradil folklórny súbor Tekovan, ktorý predviedol krásne spevácke a tanečné vystúpenie, kapela Country Weekend určite potešila všetkých milovníkov country piesní a nechýbala ani finalistka šou Česko-Slovensko má talent Dominika Titková. Záverečné vystúpenia patrili už tradične skupine ZEUS a záverečnou bodkou večera bola hu-

dobná skupina ELÁN revival. Bohatého hudobného programu sa zúčastnili aj pozvaní hostia a okrem neho boli pripravené aj rôzne aktivity pre mládež, ako bol napríklad rodeo býk, vodný futbal či radarová bránka, pomocou ktorej si mohli športovci otestovať rýchlosť svojej vykopnutej lopty. Deti sa mohli vyšantíť na nafukovacích atrakciách, pomaškrtiť si na cukrovej vate a občerstvenie zabezpečil výbor OŠK Dolný Ohaj spolu s po-



hostinstvom Collins. „Amotsféra bola naozaj skvelá,“ hodnotí tohtoročný Ohajský Kenderáš starosta Ivan Solár. „Touto cestou by som sa preto veľmi rád poďakoval všetkým, ktorí k organizácii podujatia prispeli, najmä členom nášho ochotníckeho divadla – Štefanovi Varroovi a ostatným členom za to, že pomohli s predajom a kontrolou vstupeniek.“ Akciu taktiež finančne podporil Nitriansky samosprávny kraj. A aj keď zamračené počasie možno viacerých odradilo od účasti na tejto akcii, našlo sa veľmi veľa tých, ktorí si už tradičný Ohajský kenderáš plný zaujímavých hudobných hostí nenechali ujsť.



COOP Jednota Nové Zámky, s. d., rozšírila svoju sieť predajní o 55. supermarket

Dňa 8 .7. 2022 o 9:00 h odovzdali obyvateľom obce Starý Tekov do užívania úplne nový supermarket predseda predstavenstva COOP Jednoty Nové Zámky, s. d., Ing. Štefan Mácsadi a starosta obce Ing. Peter Štefan.

„Už dlhšiu dobu sme v obci Starý Tekov zvažovali výstavbu nového supermarketu. Jedná sa o obec s množstvom verných zákazníkov, ktorí si zaslúžia nakupovať v komfortnejších a kultúrnejších podmienkach. Sme nesmierne radi, že otvorením nového, moderného v poradí už 55. supermarketu sme dokázali v obci zabezpečiť kvalitnejšie podmienky nakupovania pre našich zákazníkov,“ uviedol Ing. Štefan Mácsadi.

Novinky na predajni

COOP Jednota Nové Zámky, s. d., pôsobí v obci Starý Tekov v nájme od roku 2006. Zbúraním starých priestorov predajne a odkúpením budovy získali z pôvodných 98 m² priestranú predajnú plochu o výmere takmer 300m². Dnešný supermarket prináša zákazníkom širšiu ponuku akciových tovarov a pozitívnou novinkou je každodenný dopek čerstvého pečiva, krájač na chlieb, pokladne s váhovými skenermi či automat na zálohovanie PET fliaš a plechoviek, ako i bankomat na výber hotovosti. Najnovšia prevádzka COOP Jednoty Nové Zámky, s. d., je vybavená elektronickými cenovkami, najmodernejším obchodným zariadením, novým LED osvetlením a najkvalitnejšími mraziarenskými a chladiarenskými boxami, ktoré spĺňajú najvyššie ekologické štandardy aj vo vzťahu k životnému prostrediu.

Investície v hodnote viac ako 1.380.000 eur

Celková výstavba novej predajne prebiehala len päť mesiacov a pre-

važná časť investícií, zhruba 1.070.000 eur pokrývali stavebné práce, pričom zvyšok investícií, v hodnote 310.000 eur smerovalo do nového vybavenia najmodernejšími zariadeniami a technológiami. Obmedzenie prevádzky, kedy bolo potrebné predajňu úplne uzatvoriť, bolo minimalizované na obdobie pár dní. COOP Jednota Nové Zámky, s. d., zabezpečila pre obyvateľov obce, aj v čase stavebných prác na novom supermarkete, náhradné priestory v podobe dočasnej predajne, a to zrealizovaním spojených kontajnerov, čím vznikol unikátny predajný priestor.

Podpora lokálnych dodávateľov

COOP Jednota Nové Zámky, s. d., presadzuje myšlienku podpory lokálnych dodávateľov, čo sa potvrdilo i v tomto prípade. Nový supermarket vznikol súčinnosťou všetkých regionálnych partnerov: stavebnej firmy Hegedús, s. r. o., ktorá realizovala stavebné práce, CoopServisu Group, s. r. o., Nové Zámky za dodávky chladiarenských a mraziarenských zariadení, spoločnosti Reccom, s. r. o., Nitra za dodanie regálových programov, reklamnej agentúry Nykon, s. r. o., Nové Zámky a spoločnosti NRSYS, s. r. o., Nitra, dodávateľovi pokladničných systémov.

COOP Jednota Nové Zámky, s. d., poskytuje pre svojich zákazníkov v mestách i v obciach príjemný zážitok z nakupovania v komfortných priestoroch, s využitím najmodernejších technológií a so službami na vysokej úrovni. Výhodou predajni je ich lokalizácia v blízkosti domova, čo oceňuje samotný zákazník najmä v obciach. COOP Jednota Nové Zámky, s. d., plánuje naďalej rozširovať a modernizovať sieť svojich predajní, aby bola k svojim verným zákazníkom čo najbližšie.

COOP Jednota Nové Zámky, s. d., cez Nadáciu COOP Jednota podporila vybudovanie detského ihriska v Starom Tekove

Dňa 16. 8. 2022 sa konala v obci Starý Tekov príjemná udalosť. Predseda predstavenstva Ing. Štefan Mácsadi odovzdal do rúk starostu obce Ing. Petra Štefana symbolický šek v hodnote 6 000 € ako víťaznej obci v rámci projektu „Program podpory lokálnych komunit.“

Nové detské ihrisko v centre obce

Darované finančné prostriedky boli efektívne využité pre potešenie najmenších zákazníkov, a to na vybudovanie priestraného detského ihriska priamo v centre obce. Vytvorila sa tak odychová zóna pre rodičov s deťmi, ktorá je zasadená v krásnej zeleni stromov. „Veľmi nás teší skutočnosť, že práve do obce Starý Tekov smerovali peniaze z projektu na podporu lokálnych komunit. Nedávno sme práve v tejto obci postavili a otvorili veľmi pekný, moderný supermarket a k tomu sme ešte dopomohli obyvateľom obce spríjemniť aj ich voľné chvíle strávené práve na takomto krásnom detskom ihrisku,“ hovorí Ing. Štefan Mácsadi, predseda predstavenstva.

6. ročník podpory lokálnych komunit

Tento rok Nadácia COOP Jednota spustila už 6. ročník projektu „Program podpory lokálnych komunit,“ kedy sa rozdelo obciam a mestám po celom Slovensku celkovo až 156 000 eur. COOP Jednota Nové Zámky, s. d., bolo predložených dokopy 60 projektov, pričom o víťaznom projekte rozhodla samotná verejnosť v hlasovaní v mesiaci jún. Konkrétne výherná obec Starý Tekov sa uchádzala o grant s 3 projektami na revitalizáciu parku – výstavba detského ihriska, výstavba chodníka a výsadba okrasných drevín. Cieľom programu podpory lokálnych komunit je umožniť občanom podieľať sa na rozhodovaní o

ich regionálnom rozvoji. Po minulé roky COOP Jednota Nové Zámky, s. d., podporila touto formou viaceré mestá a obce prostredníctvom výnimočných projektov, akými boli napríklad vybudovanie outdoorového detského ihriska v obci Nesvady, športového detského ihriska v obci Svodín, triedy v prírode pre ZŠ v Šuranoch, ďalej výsadba stromov v parku Rodín v Tvrdošovciach a v parku Hliník v Nových Zámkoch.

COOP Jednota Nové Zámky, s. d., prináša dlhodobu svojim zákazníkom radosť nielen z výhodných nákupov v príjemných a moderných priestoroch, ale aj vďaka podpore a zveladovaniu prostredia v obciach a mestách, kde vykonáva svoju obchodnú činnosť.





Obec Hul



Milí spoluobčania, priatelia obce Hul, vážení čitatelia,

rok po covide prebehol ako voda, pomaly sa rozbehol nielen pracovný, ale aj kultúrno-športový život, mohli sme sa stretnúť na viacerých podujatiach, snažili sme sa o skrášlenie verejných priestranstiev, budov, no mnohé veci nás ešte čakajú. Priznajme si však, ešte stále v našej obci pokrívka záujem podieľať sa na spoločenskom živote v obci, veľakrát chýba možno trošku ochoty spoločenských organizácií participovať na rozvoji a spolupráci, aby sme mohli s hrdosťou povedať „My sme HULANIA“ a chceme, aby sa u nás dobre žilo. Napriek prichádzajúcej zlej dobe, dobe zdražovania a neistoty, kedy možno mnohé veci, ktoré sme si naplánovali, budeme musieť prehodnotiť, verím, že situácia sa postupne zlepši nielen z hľadiska ekonomického, ale aj spoločenského a ľudského.

Mgr. Ivan Šeben, zástupca starostu obce Hul

Kandidáti na starostu obce HUL:

1. Lucia Kvasnicová - rod. Vojteková, 2. Ivan Šeben

Kandidáti na poslancov ObZ HUL:

1. Miloslava Babinová, 2. Juraj Golha, 3. Kristína Jančeková, 4. Vladimír Krajmer, 5. Lucia Kvasnicová, 6. Katarína Navrátilová, 7. Eva Pánisová, 8. Ján Prokop, 9. Peter Prusenko, 10. Katarína Rosivalová, 11. Margaréta Smatanová, 12. Ivan Šeben, 13. Pavol Tinák, 14. Andrea Tóthová, 15. Lukáš Zachar

Dakujeme všetkým kandidátom na funkciu poslancov obecného zastupiteľstva, že chcú svoj čas a energiu obetovať pre rozvoj a prospech obce.

6. augusta mala obec Hul svoj deň. Už tradičný Deň obce sa uskutočnil pri miestnom amfiteátri, kam prilákal v tento krásny slnečný deň množstvo návštevníkov, a to nielen zo samotného Hula, ale aj iných obcí. Program odštartoval vystúpením novovzniknutého detského folklórneho súboru Hulanček, ktorého členovia si pripravili pekné hudobné vystúpenie s pesničkami a riekankami. Dospelých určite potešil repertoár ľudových piesní folklórnej skupiny Dolina z Mane a príjemné kultúrne popoludnie spestril svojimi vstupmi aj ľudový zabávač a spevák Stanislav Vitáloš. Deti sa medzitým rozprchlili na rôzne detské atrakcie, fotili sa s maskotmi alebo si

Deň obce Hul

nechali pomalovať tvár tými najzaujímavejšími motívmi. Hulskí poľovníci zatiaľ ponúkali všetkým svoj výborný divinový guláš a členovia ZO Slovenského zväzu zdravotnej postihnutých mali zasa pripravené tradičné zemiakové a oškvarkové pagáče. A kým sa čakalo na hlavnú hudobnú skupinu dňa, žrebovala sa bohatá tombola, na ktorú sa tešili hlavne tí, ktorí si zakúpili tombolové lístky a verili, že sa práve na nich usmeje šťastie. Ako sa tombola pomaly končila, hudobná skupina Spodorecha už bola pripravená zakončiť tento deň svojim

fantastickým vystúpením. Koncert tejto kapely tak dal skvelú bodku za perfektne zorganizovaným podujatím, akým Deň obce Hul nepochybne bol. „*Veľké poďakovanie za podporu a spoluprácu patrí Nitrianskemu samosprávnemu kraju, sponzorom, Farnosti Dolný Ohaj, vedeniu ZŠ s MŠ Hul, vedeniu a členom všetkých spoločenských organizácií pôsobiacich v obci aj na tomto podujatí, poslancom obecného zastupiteľstva, zamestnancom obce a všetkým ostatným za odvedenú prácu a organizáciu tohto krásneho kultúrneho podujatia. Veríme, že sa vám podujatia páčilo a o rok sa uvidíme znova,*“ dodáva Mgr. Ivan Šeben, zástupca starostu obce Hul.



Zásielkovňa box je už aj u nás!

Posledný augustový deň pri obchode Coop Jednota pribudol tento praktický Z-BOX. Tí, ktorí využívajú nákupy cez internet, môžete smerovať vaše zásielky po novom už aj sem. Jednoducho zaplatíte cez internet a vašu zásielku si tu môžete vyzdvihnúť kedykoľvek. Pri Z-BOXe stačí na vašom mobile zapnúť aplikáciu Packeta, GPS a bluetooth a schránka sa sama automaticky otvorí.



Pripomenuli sme si aj 160. výročie výstavby kostola



Znamenité jedlá, zábava a dobrá nálada, taký bol ďalší ročník Gastrofestivalu v Hule



V nedeľu 28. augusta to pri amfiteátri obce Hul hralo tými najzrozumiteľšími vôňami a chuťami. Tento deň totiž patril Gastrofestivalu, ktorý návštevníkom a všetkým zúčastneným ponúkol nielen gastronomické, ale aj kultúrne vyžitie s dobrou náladou a nezabudnuteľnými kulinárskymi zážitkami. Kým členovia deviatich tímov kuchtili a pripravovali tie najlepšie pokrmy, príjemnú atmosféru dotváralo hudobné spevácke duo Enriko a Zuzka. Aj vďaka tomu išla jednotlivým tímom práca sama od ruky a mohli vytvoriť fantastické jedlá, ako napr. štrúdle, guláš, chilli con carne, lokše, kapustnicu a iné tradičné či me-

nej tradičné pochutiny. Vyhodnotenie všetkých gastrošpecialít mala na starosti 4-členná porota, ktorá nehodnotila len chuť, ale aj výzor jedla a prezentáciu tímu. Navyše každý kapitán mužstva pridil ostatným tímom body za výzor a nakoniec sa všetky body spočítali. Hoci víťazstvo by si rozhodne zaslúžili všetci, ktorí na tomto Gastrofestivalu predvedli svoje kuchárske zručnosti, víťaz môže byť len jeden a tým sa stalo družstvo DRŽKA DO BRUŠKA. Ďakujeme všetkým za nádherný strávený deň, organizátorom a tiež zúčastneným tímom za skvelé jedlá, ktorými sa prezentovali.

75. výročie futbalu v obci Hul sme oslávili 23. júla v areáli futbalového ihriska



Futbalový turnaj O pohár starostu obce

Futbalový turnaj O pohár starostu obce sa uskutočnil 16. septembra 2022 na multifunkčnom ihrisku ZŠ s MŠ Hul s podporou Obce Hul a finančnou podporou Nitrianskeho samosprávneho kraja. Turnaja sa zúčastnili štyri žiacke futbalové tímy zo škôl z Huly, Dolného Ohaja, Trávnice a Úľan nad Žitavou a z napínavých zápasov vzišlo ako víťaz žiacke družstvo z Huly. Ako je už zvykom, talenty popredných hráčov je taktiež potrebné oceniť. Cenu a titul najlepšieho strelca turnaja si odniesol hráč zo ZŠ s MŠ Hul Daniel Malík, najlepším brankárom turnaja sa stal hráč zo ZŠ s MŠ Dolný Ohaj Juraj Backa a kruh uzatvoril najlepší hráč turnaja zo ZŠ s MŠ Úľany nad Žitavou Alex Hrabovský. „Ďakujeme organizátorom vydareného turnaja i všetkým zúčastneným. Dúfame, že i nasledujúce ročníky turnaja sa budú niesť v podobnom duchu,“ dodala riaditeľka ZŠ s MŠ Hul Mgr. Martina Kišová.





Vážení občania Mojzesova, milí čitatelia!

Na sklonku volebného obdobia 2019 – 2022 chcem z tohto miesta poďakovať všetkým voličom, ktorí ma podporili svojím hlasom v doplnujúcich voľbách na post starostu obce v roku 2020. Ďakujem za spoluprácu poslancom OZ, všetkým obyvateľom Mojzesova, ktorí priložili počas volebného obdobia ruku k dielu, aby sa v našej obci žilo lepšie, kvalitnejšie a pokojnejšie.

Celá naša spoločnosť a aj naša obec si v uplynulom štvorročnom období prešla ťažkým obdobím, ktoré sa iba pomaličky konsoliduje a dostáva do takzvaných normálnych kolají fungovania samosprávy.

Napriek neľahkej situácii sa nám podarilo počas môjho dvojročného pôsobenia na poste starostky obce zabezpečiť rozvoj obci a postupné skvalitňovanie služieb pre občanov.

Počas prebiehajúcej epidémie covidu v r. 2020 – 2021 boli pre občanov Mojzesova zabezpečené rúška, pravidelné testovanie a následne očkovanie priamo v obci. Začalo sa z výstavbou zdravotného strediska, ktoré bude poskytovať služby všeobecného lekára, stomatológa, pediatra a rehabilitačného centra pre obyvateľov. Zrekonštruovala sa strecha na Dome smútku, omalovali sa jeho vnútorné priestory, doplnilo sa chýbajúce oplatenie na cintoríne. Vybudovala sa obecná kompostáreň, každá domácnosť v obci dostala zdarma kompostér na spracovanie zeleného odpadu zo záhrad, v súčasnosti sa pracuje na získaní dotácie na výstavbu Zberného dvora, ktorý bude situovaný vedľa kompostárne. V mesiaci júl sme obdržali oznámenie o poskytnutí podpory formou dotácie z Environmentálneho fondu vo výške 80.000 € na nákup techniky na skvalitnenie zberu komunálneho odpadu od občanov – traktor, vlečku, nakladač a 4 kontajnery.

Vybuvovali sa dve detské ihriská, do priestorov MŠ Vlínka sa nainštalovala nová hojdačka. Zakúpili sa dve čističky vzduchu do tried v materskej škole. Na vybavenie školskej jedálne získala obec dotáciu vo výške 5 000 €.

Z hľadiska zveladenia životného prostredia sa vysadila stromová aleja smerom k „Židovskému cintorínu“, prebehla revitalizácia svahu a jeho výsadba pred kostolom sv. Ondreja, v rámci projektu Zelené obce Slovenska sa v najbližších mesiacoch bude realizovať výsadba zelene. Na tento projekt sme dostali dotáciu vo výške 14.146 €.

K zlepšeniu služieb pre občanov sa prístupnila aplikácia Rozana – sms správy do mobilu, natiahli sa optické káble pre zapojenie optického

internetu od firmy T-com, nainštaloval sa Packeta box pred budovou obecného úradu...

Správa sociálnych nájomných bytov v bytovkách prešla pod firmu Bytkomfort, s. r. o., Nové Zámky, čo zabezpečí obyvateľom bytoviek promptný, odborný a komplexný servis pri riešení problémov, ktoré sa vyskytnú v bytovkách.

Je to stručný sumár práce, ktorej dosah pocítili všetci obyvatelia obce. Plány rozvoja obce do budúcnosti zahŕňajú také investície, ako je napríklad rekonštrukcia vodozádržných opatrení, komplexná rekonštrukcia Domu smútku, výstavba urnového hája na cintoríne, výstavba Zberného dvora pre obec, vybudovanie závlahového systému na miestnom ihrisku, budovanie cyklotrás či Križovej cesty na vinohradoch, aby obec ponúkla svojim obyvateľom kvalitnejšie služby a bývanie, či viac možností na kultúrnu a športovú vyžitie Mojzesovčanov.

Na dvere nám klopujú komunálne voľby. Chcela by som aj z tohto miesta poprosiť o toleranciu, slušnosť a empatiu voči názoru iných politických strán, voličov a kandidátov na post starostu a na post poslancov OZ. Verím, že každý z kandidátov chce podľa svojho najlepšieho vedomia a svedomia prispieť k rozvoju obce, podieľať sa na jej ďalšom budovaní a napredovaní. Rešpektujeme názor iných ľudí, učme sa tolerovať rozdielne postoje k osobám kandidátov na už spomenuté posty. Vyberajme podľa srdca a výsledkov práce, podľa toho, ako sa kandidáti prezentujú na verejnosti. Nezabudnime, že každý má právo na svoj vlastný názor.



S úctou
Tatiana Martišová, starostka obce Mojzesovo

12. ročník Memoriálu Andreja Vaška a Petra Kajaniča - futbalový turnaj žiakov v kategórii U15

Pred novým ročníkom súťaže si žiaci aj tento rok spríjemnili jedno augustové popoludnie už tradičným futbalovým turnajom. Na futbalovom ihrisku v Mojzesove sa konal už 12. ročník Memoriálu Andreja Vaška a Petra Kajaniča. Pred začiatkom športového podujatia sa na miestnom cintoríne pietnym aktom uctila pamiatka našich zosnulých



chlapcov položením vencov. Úvodné slovo mal poslanec Jozef Záhorec a prvé výkopy patrili príbuzným zosnulých chlapcov. V šiestich dueloch videli diváci celkom 13 gólov a polovica týchto zápasov skončila remízou. Okrem domácich sa turnaja zúčastnili aj neďaleké obce Michal nad Žitavou, Maňa a Komjatice. Prvý duel obstarali domáci hráči proti TJ Družstevník Michal nad Žitavou, zápas skončil nerozhodne 0:0. Druhé stretnutie medzi mužstvami OFK Maňa a FC Komjatice sa uzavrelo taktiež remízou, ale výsledkom bohatším na góly a to 2:2 (strelci: Gregor D. 2 - Hajnala A., Šimo M.). Iný priebeh mal tretí zápas v poradí, kde si svoje sily zmerali FC Komjatice s TJ Družstevník Michal nad Žitavou, ktoré skončilo víťazstvom hráčov Michala rozdielom jedného gólu 0:1 (gól: Ľuturis A.). Do štvrtého stretnutia sa postavilo domáce družstvo OŠK Mojzesovo, ktoré hladko, aj vďaka hetriku Mareka Šimona, zdolalo súpera OFK Maňa 3:0 (Šimon M. 3). V piatom dueli nastúpili na ihrisko žiaci TJ Družstevník Michal nad Žitavou - OFK Maňa, kde malo mierne navrch prvé mužstvo a napokon vyhralo o jeden gól 1:0 (gól: Kaplan N.). V poslednom zápase ponúkli futbalové predstavenie OŠK Mojzesovo - FC Komjatice 2:2 (góly: Horváth A. 2 - Šimo M., Hajnala A.) A hoci počasie nebolo úplne podľa predstáv organizátorov, mohli diváci počas sobotňajšieho popoludnia obdivovať futbalové nadšenie žiakov, ktorí predviedli, že futbal je naozaj krásne umenie.

pokračovanie na str. 26.



Konečné poradie mužstiev, ktorým ceny pomáhala odovzdať starostka obce Tatiana Martišová, bolo nasledovné:

1. TJ Druž. Michal n/Žit. 7b. 2:0
2. OŠK Mojzesovo 5b. 5:2
3. FC Komjatice 2b. 4:5
4. OFK Maňa 1b. 2:6

Najlepší hráč turnaja:

Alex Bako (TJ Druž. Michal n/Žit.)

Najlepší strelec turnaja:

Marek Šimon (OŠK Mojzesovo)

Najlepší brankár turnaja:

Adam Foltin (OŠK Mojzesovo)

Najlepší hráči mužstiev:

Sádovský B. (Michal n/Žit.)

Juhás T. (Mojzesovo)

Hajnala A. (Komjatice)

Taldík M. (Maňa)



Denný letný tábor Baobabovo

Keď sa dni začínajú otepľovať a predlžovať, začíname si plánovať dovolenky a organizujeme ako naše deti „upraceme“ počas letných prázdnin. Každý rodič chce, aby jeho deti prežili počas letných prázdnin zábavu a nezabudnuteľné zážitky. Jednou z možností sú aj letné tábory. Ich ponuka je v súčasnosti veľmi bohatá. Takáto možnosť sa ponúkala aj v obci Mojzesovo, ktorá už pravidelne organizuje denný letný tábor Baobabovo. Letné tábory poskytujú deťom zábavu, po ktorej túžia a rôzne obohacujúce aktivity. Počas prvého augustového týždňa malo 22 detí príležitosť zažiť niečo, čo ich vytrhlo z nudných dní. Deti zažili aktivity, hry, opekačku, diskotéku, veľa smiechu a súťaže, ktoré by si možno v živote nevykúšali, boli vtiahnuté do rôznych dobrodružstiev. Každý deň bol plný prekvapení.

Začínalo sa klasicky v pondelok ráno, keď do kultúrneho domu rodičia prinášali svoje ratolesti. Na začiatku bolo aj trošku slzičiek, ktoré však čoskoro pomínuli. Hneď nástup bol humorný, keď sme si spolu s deťmi posadali do veľkého kruhu a do hračkárskeho telefónu sa nám mali deti pár vetami predstaviť. Dozvedeli sme sa o ich neposlušných súrodencoch, čo robia najradšej, aké jedlo majú v oblube alebo na čo sa v tábore najviac tešia. Krátko nato sme sa už všetci presunuli do športového areálu OŠK Mojzesovo. Športové dopoludnie sme do programu tábora zaradili, pretože pohyb je pre telo prirodzený. Deti majú od malička nekonečné zásoby energie a prirodzenú chuť hýbať sa. Pri rozcvičke dochádzalo k úsmevným situáciám, pretože každé dieťa malo predviest jeden cvik, ktorý sme my všetci opakovali. Niektoré boli doslova krkolomné. A aj keď boli súťažné úlohy veľmi vyčerpávajúce, chuť víťaziť ich hnala dopredu. Unavení, ale veselí sme sa mohli vrátiť na prvý obed, ktorý nám pani kuchárka pripravila. V hlavnej úlohe v kuchyni bola tento rok bývalá pani kuchárka zo škôlky pani Mária Teplanová, ktorá si svoju rolu užívala naplno. Po doplnení energie si skupinky so svojimi vedúcimi tímu vyrábali vlajky, ktoré ich potom sprevádzali počas celého týždňa. Utorkové ráno bolo tvorivé. Každé dieťa dostalo do rúk biele tričko, z ktorého pomocou špeciálnych farieb a spôsobom batikovania za studena vytvorilo svoj vlastný originál. Deti boli veľmi šikovné a do výroby svojich vlastných tričiek sa pustili s veľkým odhodlaním. Neskôr nás počas dňa čakali rôzne súťaže, ktoré ale neboli zamerané na fyzickú kondíciu, ale deti museli zapojiť svoj intelekt. Neskôr na umelom ihrisku si už vybili svoju energiu nielen futbalom, ale aj zaujímavými športovými súťažami. V poobedňajších hodinách sme za odmenu išli na výbornú jadranskú zmrzlinu, ktorú nám sčasti zasponzoroval sám pán

majiteľ Fatmir Maksuti (ten taktiež obci daroval finančný dar vo výške 1.000,- € na zakúpenie novej certifikovanej preliezky, ktorá bude umiestnená na detskom ihrisku za obecným úradom). Stred týždňa bol určený na hľadanie pokladu. Účastníci letného tábora sa v stredu ráno premenili na malých pirátov a ich úlohou bolo nájsť stroskotanú loď s cenným pirátskym pokladom. Medzi prvé úlohy bolo získať mapku, aby vedeli, ako sa k pokladu dostať. Preto museli počas svojej vandrovky napríklad navštíviť poštu, kde im starý pirát Ostrozub nechal list

s odkazom, kde je ukrytá mapa pokladu, nájsť čarovný nápoj, ktorý deťom dodal energiu na zvládnutie ťažkých zadaní, lúštili tajničky, museli používať šifrovanú abecedu na získanie ďalších indícií a na konci ich čakal trojhľavý drak, ktorý im prezradil, kde je schovaný kľúč od pokladu. Deti svojou vytrvalosťou, šikovnosťou a bystrosťou dokázali veľmi rýchlo aj náročné úlohy vyriešiť s ľahkosťou. Po nájdení pokladu bol pri „vraku stroskotanej lode“ pripravený pre deti ešte jeden bonus, a to opekačka. Po návrate už v kultúrnom dome rozvoniavali výborné šišky, ktoré mali veľký úspech. Na štvrtý deň bol zorganizovaný výlet, ktorým sme oživilí týždeň plný zážitkov, do Nového Tekova na Raň u Bobiho, kde bolo tiež všetko dô-



sledne naplánované. Po príchode sme mali prenajatú športovú časť areálu, kde si deti mohli zahrať napr. golf, tenis, kolky a iné, o hodinu neskôr sme už počúvali zaujímavú prednášku o koňoch, ktorá bola spojená s ukážkou stajní. Po obede bol už pre nás pripravený voz s koníkmi, kde sme tiež zažili radostné príhody. Posledný piatkový deň si naši malí partneri ešte stihli vyfarbiť svoj vlastný smaltovaný hrnček, ktorý im tiež zostal na pamiatku. V závere letného tábora boli všetky naše malé detúrence odmenené diplomom, medailou a darčekom. Nedá sa opísať všetko, čo sme spolu s našimi zverencami prežili, tance na chytľavé pesničky, hry, obľúbené kino, ale z každej časti tohto letného tábora si nielen deti, ale aj my, Katka Valentová, Lubica Holková, Sára Buranská, Lucia Buranská (animátorky) a Mária Teplanová (pani kuchárka) odnášame neskutočne veľa krásnych spomienok. Veľká vďaka patrí aj pánovi stolárovi Pavlovi Vašekovi, ktorý nám prispel do rozpočtu tábora krásnou čiastkou. V neposlednom rade je to zásluha predovšetkým vedenia obce, že takýto tábor zorganizovala, pretože zápisné, ktoré sa od detí zbiera, je iba symbolické. Ďakujeme a teda ak chcete, aby vaše deti zažili nezabudnuteľné leto, tak ich čakáme budúci rok v našom tábore Baobabovo. O ich nezabudnuteľné zážitky sa postarajú opäť tí najlepší animátori.

Tohtoročné obecné slávnosti v Mojzesove

Mesiac júl už tradične patrí v obci Obecným slávnostiam, ktoré sa u nás usporadúvajú už od roku 2017. Po covidovej prestávke ani tento rok nebolo tomu inak. Sobotné popoludnie dňa 9.7. si mohli užiť všetci ľudia, ktorí sú chtví po spoločenských podujatiach. Obec Mojzesovo v spolupráci s poslancami obecného zastupiteľstva, kultúrnou komisiou a miestnymi organizáciami (MO Slovenského zväzu záhradkárov, Poľovná spoločnosť, Slovenský orol a OŠK Mojzesovo) sa postarali o všetko potrebné. Všetko bolo naplánované tak, aby program začal o štvrtej hodine popoludní. Úvodné slovo mala moderátorka Katarína Valentová, ktorá privítala starostku Tatianu Martišovú, poslancov obecného zastupiteľstva v Mojzesove, všetkých pozvaných hostí, rodákov z Mojzesova, všetkých spoluobčanov a širokú verejnosť z regiónu. Po nej sa slova ujala pani starostka a taktiež privítala všetkých prítomných a zároveň pripomenula,

že tohtoročné Obecné slávnosti sú aj oficiálnym poďakovaním všetkým nezištným ľuďom dobrého srdca, ktorí počas ťažkého covidového obdobia pomohli v obci účinne organizovať nielen testovanie a následne očkovanie obyvateľov, ale zabezpečili aj dostatočné množstvo rúšok a pomôcok pre ohrozenú skupinu seniorov v Mojzesove. Záverom príhovoru popriala všetkým krásne popoludnie plné dobrej zábavy, aby sa všetci dobre cítili a posedeli pri spoločnom rozhovore so svojimi priateľmi a známymi.

Počas slnečného popoludnia bol pre všetkých pripravený bohatý program, počas ktorého všetkých prítomných zabávali viaceré známe osobnosti. Deti sa mohli zabaviť na atrakciách, ako sú Rodeo býk alebo šmýkala, taktiež sa mohli vyšantiť na kolotočoch, ktoré tiež v našej obci viac rokov absentovali. Občerstviť sa bolo možné vo viacerých bufetoch, kde boli pripravené rôzne špeciality tradičnej slovenskej kuchyne, milovníkov palacíniek čakala zasa francúzska palacinkáreň Chez Amelie. Pre deti nechýbala ani cukrová vata, popcorn či rôzne iné sladké dobroty. Počas popoludnia si mohli všetci „súťažniachtivi“ kúpiť tombolové lístky a vyhrať tak hodnotné ceny v tombole, kde prvou cenou bol dámsky bicykel.

Na začiatku sa predstavila country kapela WEEKEND zo Šurian, ktorú skvelo dopĺňala tanečná skupina Arizona Dancing. Po nich nás v ďalších minútach piesňami potešili dvaja obľúbení umelci Hanka Maximová a Milan Iván, známi z Televízie Senzi, ktorá hrá najlepšie šlágre, obľúbené evergreeny, repete hity a iné, ktoré všetci milujeme. Mali sme možnosť s nimi si zaspievať a zabaviť sa. Speváčku, ktorá vystúpila na javisko pár minút po osemnástej, sme predstavovať ani nemuseli, pretože to bola hudobná legenda, interpretka takých hitov, ako sú Hrdá láska, Pod bielou alejou, Zvony už ôsmu bijú alebo Slnko. V roku 1970 vyhrala 5. ročník Bratislavskej lýry a bola prvou slovenskou interpretkou, ktorá zlatú lýru získala. Nám spravila v ten deň radosť



nielen svojimi piesňami, ale celkovo atmosférou, ktorú vytvorila svojím prejavom. Je to dáma, z ktorej vyžaruje obrovská charizma, svoju krásu osobnosti podčiarkla úžasnou pokorou. Za svoje vystúpenie zozbala obrovský, ale zaslúžený potlesk. Pozitívne napätie všetkých, ktorí si zakúpili tombolové lístky, sa vypúšťovalo krátko pred dvadsiatou hodinou, keď sa pristúpilo k žrebovaniu tomboly. Ceny boli naozaj lákavé, o čom svedčilo aj veľké množstvo lístkov, ktoré sa predalo. Časť z výťažku tomboly Obec Mojzesovo použila na opravu detských ihrísk. Na tento júlový sobotňajší večer prijala pozvanie aj kapela Melody, ktorá sa postarala o tanečnú zábavu do druhej hodiny rána. Ich úlohou bolo rozveseliť a roztancovať všetkých prítomných, čo sa im aj podarilo. Zábava bola vynikajúca.

Prežili sme spolu nezabudnuteľné okamihy a pozitívna spätná väzba, ktorá sa nám po Obecných slávnostiach dostala, nás posúva smerom dopredu a zaväzuje aj budúcoročné oslavy pripraviť čo najlepšie.

Dovoľte, aby sme sa ešte raz poďakovali všetkým, ktorí sa na prípravách podieľali: pani starostka Tatiana Martišová, pracovníci obecného úradu, kultúrna komisia, zamestnankyne školskej jedálne, dievčatá a chlapci, ktorí pomáhali s obsluhou hostí, poslanci obecného zastupiteľstva, MO Slovenského zväzu záhradkárov, Poľovná spoločnosť Mojzesovo, MO Slovenský orol, OŠK Mojzesovo, Starí páni z Mojzesova, štedrí sponzori: EZ – Elektromont, a. s. - Ing. Ján Teplan, Novosev NZ, Miroslav Vašek, Dela Company, s. r. o. - Juraj Kozár, Tomáš Petřík, PROKA – Štefan Hancko, TEMIX SK, s. r. o. - Milan Vagunda, Mgr. Tatiana Martišová TAF2, Stolárstvo CHOVANEC – Miroslav Chovanec, Auto Dupo – Martin Duchoň a Filip Chovanec, Pohostinstvo Vierka Kečkéšová, butik Stella – Dajana Hanzelová, Kvetinárstvo Flóra – Míriam Petrášová, Stolárstvo Peter Polák, Ján Rupek st., Zmiešaný tovar – Anna Buranská, Ing. Ivan Hlavačka, Jozef Záhorec, Pražiareň kávy TB Coffee – JUDr. Tomáš Blanár, OKOMAŇ – Raučinová (Salaš Šurany), Iveta Tökölyová – Kadernícke štúdio Štýl Šurany, FENIX Works Šurany.



Komunálne a župné voľby 2022

Poslednú októbrovú sobotu nás čakajú prvýkrát spojené voľby, ktoré sa konajú v rovnaký deň a v rovnakom čase - Voľby do orgánov samosprávy obcí a voľby do orgánov samosprávnych krajov. Právo voliť je možnosť, ktorú nám ponúka demokracia, a voliť je jedna z možností, ako niečo zmeniť. Vo všeobecnosti možno povedať, že volebná účasť klesá, alebo inak, dlhodobo nerastie. Je to naša vizitka. Mali by sme si uvedomiť, že nevolíme iba kvôli sebe. Aj jeden hlas môže byť rozhodujúci. Mnohí majú pocit, že ich hlas nezmení nič. Nie je to pravda. Aj jeden hlas môže byť rozhodujúci. Každý hlas je dôležitý. Predstavte si, že to poviete vy, rovnako premýšľa váš sused, kamarát, brat a ďalšia desiatka ľudí v našej dedine. Ak voliť pôjdete, získate pocit, že ste niečo pre svoju obec, v tomto prípade aj región (keďže ide o spojené voľby),

v ktorom žijete, urobili. A pokojne si môžete myslieť aj to, že práve váš jeden hlas bol rozhodujúci a zmenil výsledky volieb. Ak zostaneme lahostajní, nemôžeme sa ďalšie štyri roky sťažovať, akým smerom sa naše Mojzesovo uberá. Často používaná fráza, že voliť je naša občianska povinnosť, je naozaj založená na pravde. Neberme to však iba ako povinnosť. Zúčastniť sa volieb a odovzdať platný volebný lístok je možnosť, ktorú nám ponúka demokracia, a voliť je jedna z možností, ako niečo zmeniť. Je to akt, ktorým si vážime seba samých, ktorým dokážeme, že nám nie je lahostajné to, v akej spoločnosti žijeme. Preto nájdime si v sobotu 29.10.2022 v čase od 7.00 hod. – 20.00 hod. svojich pätnásť minút slávy a vyjadríme svoj názor.

Kandidáti na starostu obce Mojzesovo:

- | | |
|--|--|
| <ol style="list-style-type: none"> 1. Anna Abrmanová, 59 r.,
ekonómka, nezávislá kandidátka 2. Slavomír Hačko, Ing., 54 r.,
špecialista mechanizácie, Hlas - soc. demokracia | <ol style="list-style-type: none"> 3. Radoslav Krehák, 50 r.,
traťový robotník, Slovenská národná strana 4. Tatiana Martišová, 54 r.,
starostka obce, Smer - sociálna demokracia |
|--|--|

Kandidáti na poslanca ObZ v Mojzesove:

- | | |
|--|--|
| <ol style="list-style-type: none"> 1. Andrej Buranský, 46 r.,
výpravca vlakov, Hlas - sociálna demokracia 2. Magdaléna Dojčanová, Ing., 66 r.,
hlavná kontrolórka obcí, Hlas - sociálna demokracia 3. Slavomír Hačko, Ing., 54 r.,
špecialista mechanizácie, Hlas - soc. demokracia 4. Erik Hajnovič, 38 r.,
vodič, Republika 5. Miroslav Hlavačka, 37 r.,
pracovník vo výrobe, nezávislý kandidát 6. Mária Hlavačková, 43 r.,
samostatne zárobkovo činná osoba, nezávislý kandidát 7. Tamara Hromátková, Bc., 23 r.,
študentka, nezávislá kandidátka 8. Filip Chovanec, 29 r., automechanik,
nezávislý kandidát 9. Martin Jesenič, Ing., 30 r.,
inžinier riadenia reaktora, nezávislý kandidát 10. Juraj Kozár, 50 r.,
podnikateľ, Smer - sociálna demokracia | <ol style="list-style-type: none"> 11. Tomáš Kozár, Ing., 27 r.,
procesný inžinier, nezávislý kandidát 12. Radoslav Krehák, 50 r.,
traťový robotník, Slovenská národná strana 13. Peter Martiš, 41 r.,
štatný zamestnanec, Smer - sociálna demokracia 14. Peter Porubský, Ing., 52 r.,
technický riaditeľ, Smer - sociálna demokracia 15. Ľuboš Slovák, 42 r.,
kuchár, Smer - sociálna demokracia 16. Peter Tóth, 41 r.,
obchodný manažér, Smer - sociálna demokracia 17. Elena Turzová, 37 r.,
operátorka výroby, Slovenská národná strana 18. Michal Vašek, Ing., 42 r.,
obchodný zástupca, nezávislý kandidát 19. Jozef Záhorec, 43 r.,
projektový manažér, Smer - sociálna demokracia 20. Dáša Žigraiová, 44 r.,
vodička, nezávislá kandidátka |
|--|--|

Október - mesiac úcty k starším

Október je mesiacom úcty k starším a Obec Mojzesovo, poslanci obecného zastupiteľstva a kultúrna komisia pripravujú na 22. októbra 2022 slávnostné posedenie pre jubilantov, ktorí za posledný rok oslávili životné jubileum 70, 80 a 90 rokov. Taktiež sú pozvaní všetci mojzesovskí dôchodcovia, aby sme všetci spolu prežili krásne popoludnie, ktoré bude oslavou ich života a sklonili sa v úcte pred rokmi, ktoré naplnili činmi pre blaho našej obce a celej našej vlasti. Milá slávnosť začne o 15.00 hod. v kultúrnom dome v Mojzesove, kde nás čaká krásny kultúrny program, v ktorom sa predstaví žiaci ZŠ Mojzesovo-Černík a Detský folklórny súbor Sílešánek z Vinodolu, kde účinkuje aj niekoľko detí z Mojzesova. Samozrejmosťou bude aj malé občerstvenie. Aj touto cestou Vás pozývame prežiť túto slávnostnú chvíľu a odniesť si so sebou milé spomienky.

Pozvánka na december!

V decembri do našej obce zavíta aj Mikuláš, aby deťom urobil radosť sladkým balíčkom, ale tento rok by sme sa už všetci mali stretnúť aj v kultúrnom dome na vianočnom punči, tak ako to bolo po iné roky v Mojzesove zvykom. Na toto kultúrne podujatie už teraz srdečne pozývame všetky deti, rodičov, starých rodičov a ľudí, ktorí majú chuť nalaďiť sa na vianočnú náladu.



Obec Kmetovo



Vážení občania, milí

čitatelia Žurnálu z obcí,

počas uplynulého volebného obdobia sme neustále vyvíjali iniciatívu, aby sme získali stavebné povolenia na všetky inžinierske siete na individuálnu bytovú výstavbu v lokalite Viničky. Tie sú už konečne právoplatné a keďže sa ja ako starosta nechádzam v nasledujúcom období o túto funkciu, pevne verím, že môj nástupca bude v začatí diele pokračovať. Bude ho čakať realizácia vodovodnej siete, ktorá by sa mala zrealizovať ako prvá a z vlastných zdrojov, a preto by z mojej strany bola nezodpovednosť brať si v týchto neistých finančných časoch úver. Pre takú obec, ako je Kmetovo, to nie je maličkosť. Po realizácii inžinierskych sietí sa však s predajom stavebných pozemkov bude môcť začať. Moja predstava je 25-30 €/m², ale všetko záleží od poslancov obecného zastupiteľstva, na akej cene stavebného pozemku sa dohodnú. Tento rok sa nám z vlastných zdrojov podarilo opraviť cesty, ktoré boli v zlom stave, a tiež chodník pri hlavnej ceste, čo si želali aj samotní občania. Do záverečnej fázy sme tiež dostali územný plán, čo ma veľmi



teší, pretože už prebehlo pripomienkovanie zo strany dotknutých inštitúcií a aj verejnosti. Momentálne očakávame po zapracovaní týchto pripomienok definitívne znenie územného plánu, na ktorý nám má koncom

roka prispieť ministerstvo životného prostredia. Územný plán nie je len nejaká drahá mapa, ako si to mnoho občanov myslí, ale je to plán, ktorý určuje, kde v obci je možná budúca výstavba. Definuje územia, kde sa bude môcť obec ďalej rozvíjať, čo výrazne zjednoduší celý proces. Keďže október je mesiacom úcty k starším ľuďom, pripravili sme pre nich krátky program, ktorý bude spojený s odovzdávaním Janského plakiet. Milí seniori, prajem vám pevné zdravie, radosť zo života a úsmev na tvári, aby vaše ďalšie roky správdzala úcta, pozornosť a vďačnosť nás všetkých. Vážení občania, sme na konci tohto volebného obdobia. Za ten čas sa nám podarilo v obci zrealizovať veľa úspešných investícií, ako bola napr. výstavba multifunkčného ihriska, vybudovanie závlahového systému na futbalovom ihrisku, kúpa 9-miestneho vozidla pre potreby občanov, oprava strechy materskej školy či projekt individuálnej bytovej výstavby v lokalite Viničky a dokončenie územného plánu. Týmto sa aj lúčim s týmto 4-ročným volebným obdobím a verím, že všetky plány, ktoré nie sú dokončené, budú v nasledujúcom období realizované v prospech rozvoja našej obce.

Ing. Jozef Sádovský, starosta obce Kmetovo

Základná organizácia Slovenského zväzu chovateľov v Kmetove má v obci už 45-ročnú tradíciu



ZO SZCH v Kmetove vznikla v roku 1976 a zakladajúcimi a nadšencami pre chov čistokrvných zvierat boli na začiatku vzniku predovšetkým Pavol Černák, Emil Sádovský, Ing. Vojtech Bujdák a ďalší. Hovorí Jozef Kováčik, ktorý je predsedom ZO SZCH v Kmetove už tri funkčné obdobia: „*Spočiatku naša organizácia patrila pod Oblastný výbor Nové Zámky, v roku 1989 sa udiala zmena ako v našej organizácii, tak aj v presune pod Oblastný výbor Nitra, pod ktorým je organizácia dodnes.*“ Tá podľa neho momentálne prosperuje, čo sa odzrkadľuje aj na činnosti v obci a na príchode nových členov. Aktuálne tak má organizácia 25 členov, hoci nie všetci sa venujú chovu čistokrvných zvierat. „*Z radosťou však pomáhajú a prispievajú dobrému chodu spolku. Som rád, že do našej organizácie si našli cestu deti aj ženy,*“ hovorí Jozef Kováčik. A akými aktivitami sa môžu kmetovskí chovatelia popýšiť? „*Myslím si, že časť obyvateľov obce nás začala v dobrom vnímať až po roku 2015. V tom roku sme sa rozbehli a začali robiť obecnú zábižku a taktiež pre obyvateľov zaujímavé chovateľské výstavy. V súčasnosti vďaka podpore OÚ v Kmetove robíme pravidelne prezentáciu našich zvierat s bohatým občerstvením a progra-*

mom pre našich najmenších. V roku 2017 sme v rámci výstavy zvierat usporiadali aj súťaž v králičom hope. V tom roku sa na Kmetove v králičom hope dosiahol Slovenský rekord v skoku do dialky.“ Bohužiaľ, ani ich neobišla pandémia Covid-19. Práve tá utlmila všetky chovateľské aktivity. Prvú výstavu po pandémii usporiadali v roku 2021, kde ich navštívilo množstvo občanov, pre najmenších mali pripravený skákací hrad, jazdenie na koni, maľovanie na tvár, a taktiež bolo pripravené bohaté občerstvenie v podobe gulášu, kavičky, pagáčikov a iných dobrôt. „*Tento rok sme sa zúčastnili jarmoku, ktorý usporiadal Cedron-Nitrava v Mojmírovciach – pripravili sme si pre návštevníkov nádhernú prezentáciu zvierat.*“ Tým, že majú medzi sebou chovateľov ocenených Republikovou radou SZCH, medzi ktorých patria Pavol Černák, Michal Černák, Martin Vacho, Marián Kačkovič, Jozef Kováčik, musia dopĺňať aj kvalitný chovný materiál, ktorý je často aj za hranicami Slovenska. V minulosti sa kmetovskí chovatelia zúčastnili Európskej výstavy vo Francúzsku a taktiež aj Národnej výstavy v Českej republike, kde si nakúpili chovný materiál. „*Tieto akcie boli prevažne zamerané na skvalitnenie chovu,*“ približuje predseda kme-

pokračovanie na str. 30.

ťovských chovateľov. „Avšak v tomto roku sme sa rozhodli po pandémii si trochu oddýchnuť a načerpať nové sily, a tak sme spoločnými silami zorganizovali 5-dňový poznávací zájazd po kúpeľných mestách v Západných Čechách. Počas týchto 5 dní sme navštívili Karlovy Vary, Mariánske Lázně, kde sme boli aj ubytovaní, Klášter Teplá, kde nás pohostili, povestného Františka vo Františkových Láznach a mnoho ďalšieho. Tento zájazd ukázal, že kmeťovskí chovatelia obdivujú nielen pekné zvieratá, ale vedia oceniť aj príjemný oddych s poznávaním miest našich susedov.“ Nezabúdajú ani na svoju rodnú obec, kde sa im podarilo 15. októbra 2022 zorganizovať prezentáciu zvierat s názvom „Deň Kmeťovských Chovateľov“, kde mali pripravený bohatý program pre malých aj veľkých. „Som rád, že si na naše akcie obyvatelia obce a taktiež iní návštevníci našli cestu, pretože nás chovateľov stojí každá akcia veľa úsilia a energie, za čo im úprimne ďakujem,“ dodáva Jozef Kováčik.

A aké sú ich plány a ciele do budúcnosti? „Naším cieľom je priťahovať obyvateľov obce na chovateľské akcie, ktoré ako chovatelia s radosťou organizujeme. Je pre nás potešením vidieť úsmevy v tvárach návštevníkov pri obdivovaní našich zvierat. Taktiež by sme chceli v našej organizácii čoraz viac mladých nádejných chovateľov. Chceme im ukázať pekného konička v starostlivosti o zvieratá, ktorého odmenou sú nové prírastky a taktiež najväčším úspechom sú výhry na súťažiach nielen miestneho charakteru. Nadalej budeme propagovať chov národných plemien hydiny a králikov, pre naše potešenie.“ Podľa Jozefa Kováčika patrí reprezentácia obce Kmeťovo medzi jeden z najdôležitejších cieľov. „Obec každoročne reprezentujeme aj na národnej výstave zvierat, odkiaľ odchádzame spravidla vždy s tými najvyššími oceneniami, čo nás ženie stále vpred, pretože aj chov čistokrvných zvierat má pre nás zmysel.“

V obci Kmeťovo vyrastie pri kostole nový park

Kmeťovčania budú mať čochvíľa v obci nový park. Práce na tomto projekte sa síce začali už na jar tohto roka, no s myšlienkou vybudovať tu niečo takéto prišiel pred približne dvadsiatimi rokmi ešte terajší starosta Ing. Jozef Sádovský. Ten tu plánoval umiestniť sochu, no po rokoch projekt obnovili a rozšírili a na verejnom priestranstve pred kostolom tak vznikne miesto nielen pre oddych.

Hovorí Marián Černák, zástupca starostu obce: „Keď som sa stal pred štyrmi rokmi poslancom obecného zastupiteľstva, mal som predstavu spraviť niečo pekné pre obec. S manželkou sme si povedali, že myšlienku vytvorí tu park obnovíme a zrealizujeme. Stále som si totiž v priebehu rokov myslel, že na to nikdy nie je vhodná chvíľa, a až tento rok na jar som dal spraviť projekt, na ktorom sa odvtedy pracuje.“ Park pred kostolom bude okrem zámkovej dlažby doplnený lavičkami a výsad-

bou zelene, trávnik a kvetov, a v jeho strede bude dominovať socha sv. Jána Pavla II. Navyše tam bude vytvorený priestor pre adventný veniec a betlehem, ktorý mávajú Kmeťovčania počas Vianoc umiestnený vždy vonku. „Chceli sme, aby to bolo s kostolom nejakým spôsobom prepojené,“ približuje Marián Černák, majiteľ firmy MERAX SK s.r.o., ktorý vďaka svojim podnikateľským aktivitám podporuje okrem iného aj futbalistov v Kmeťove. Najmä jeho pričinením má obec na futbalovom ihrisku vybudovaný kvalitný závlahový systém a nové multifunkčné ihrisko. Teraz k tomu prídru aj pekný obecný park, ktorý by mal byť hotový do konca októbra. Jeho vybudovaním tak príde nielen k žiadanej úprave verejného priestranstva, ale aj k zatraktívneniu obce a vytvoreniu priestoru pre krátke posedenie či oddych v blízkosti kostola.



Kmeťovskí vinári sú v obci aktívni počas celého roka



O dva roky to bude presne 150 rokov od postavenia a vysvätenia sochy sv. Urbana na iniciácii v obci Kmeťovo. Práve k nemu sa utiekajú úspešní kmeťovskí vinári, ktorí tu usporadúvajú rôzne tradičné podujatia, ktoré sa zachovali dodnes. Veď už od roku 1956 panuje v Kmeťove tradícia, že sa k soche sv. Urbana 30. decembra chodia modliť, aby im doprial hojnú úrodu, a ďakovať, že nad nimi drží ochrannú ruku. Takto si na to spomína vinár Jozef Švec, ktorý prišiel s myšlienkou založiť v obci spolok vinárov: „Na samom začiatku ešte v 70. rokoch bol založený spolok záhradkárov, ktorí urobili úplne prvú degustáciu v roku 1978, no potom sa časť členov pretransformovala a vytvorila vinohradnícky spolok. Od roku 2009 však fungujeme oficiálne ako Združenie kmeťovských vinohradníkov a v tomto istom roku sme súčasne obnovili tradíciu degustácií.“ Jeho syn František Švec pokračuje v začatej činnosti ďalej, a keďže je sám majiteľom malého rodinného vinárstva Fierowine, ako člen tohto združenia sa výrazne podieľa na mnohých akciách, ktoré kmeťovskí vinári organizujú. Jednou je už spomínaná pobožnosť spojená s podávaním pri soche sv. Urbana



deň pred Silvestrom, kde podávajú punč a malé občerstvenie. Podobne tak robia aj v máji na sviatok sv. Urbana. Tradície a hodnoty si ctia, aj preto dali túto sochu po dlhých rokoch zreštaurovať. „Ako spolok by sme tu chceli vybudovať rozhľadňu,“ prezrádza plány kmeťovských vinárov František Švec. „Zistovali sme si, že by z našich viníc mala byť veľmi dobrá dohľadnosť, odhadom okolo 200 km, takže aktuálne pracujeme na projektoch a čakáme na výzvu, aby sme toto dielo mohli v blízkej dobe zrealizovať.“ Okrem týchto aktivít by, samozrejme, radili pokračovať v zachovaní svojich tradičných akcií, akou je napr. degustácia vín, ktorá sa organizuje pravidelne už 44 rokov. „Zvykneme to mávať väčšinou vo februári, keď sú tie vína vyzretejšie, a nielen na regionálnej, ale celoslovenskej úrovni. Je to vôbec jedna z prvých degustácií v širokom okolí.“ Obaja, otec aj syn, sa zhodujú na tom, že chcú vinárstvo v obci posúvať ďalej, aj keď záujem zo strany mladých už nie je taký veľký ako v minulosti. Napriek tomu však majú vo svojich radoch šikovných vinárov, ktorí obetujú svoj čas a sú ochotní urobiť veľa nielen pre združenie, ale aj svoju rodnú obec.



Obec Branovo



Realizujeme ďalšie stanovené priority našej obce

Vážení čitatelia Žurnálu z obcí, milí spoluobčania!

Našu obec Branovo sme predstavili v predchádzajúcom čísle ako malú, ale krásnu dedinku. Naše aktivity pokračujú, ako v investičných projektoch, tak aj v kultúrnych programoch. Nadšenie a energia nepolavuje, ale obdobie, v ktorom v súčasnosti žijeme, nie je ľahké. Aj my sa pasujeme s rôznymi prekážkami. Napriek tomu sa aj tento rok podarilo uskutočniť viaceré projekty a budeme mať čo bilancovať.



Už začiatkom tohto roka sme začali rekonštrukciu kultúrneho domu a obecného úradu

Rekonštrukciou sa riešilo zateplenie obvodového plášťa budovy a zateplenie strechy. Rekonštrukcia si vyžiadala následné opravy, ako sú schodisko, zábradlie, odkvapové rúry a chodník, oprava bleskozvodu, zabezpečovací systém a iné. Sme radi a v súčasnej dobe dvojnásobne, že táto rekonštrukcia bude mať dopad na znižovanie nákladov za energie.

Zóna RD Branovo

Dokončili sme rozpracovanú projektovú dokumentáciu pre územné rozhodnutie „Zóna RD Branovo“, kde ponúkame na predaj pozemky na výstavbu rodinných domov. Je v pláne predáť 18 pozemkov, cca

8-árových. Chceme prilákať do obce budúcich občanov a ponúknuť miesto na bývanie v obci, ktorá je 12 km vzdialená od okresného mesta s pekným, čistým a bezpečným bývaním. Svedčí o tom aj náš slogan a billboard pri vstupe do obce.



Zóna bezpečného prechodu občanov do centra obce

Na podnet našich občanov sa podarila oprava križovatky a miestnej komunikácie pokládkou nového asfaltu. A sme radi, že pri neustálom zvyšovaní cien za stavebné materiály sme to neodkladali a uskutočnili tento rok. Po obnove križovatky sme v rámci MAS využili dotáciu na vybudovanie nového chodníka. Chodník bol zrevitalizovaný po viacerých desaťročiach. Spája a vytvára zónu bezpečného prechodu občanov smerom na autobusovú zastávku a do centra obce.

pokračovanie na str. 32.



Šport našu obec spája aj s organizáciou podujatia BRANOVSKÝ BEH

Tento rok to bol už šiesty ročník Branovského behu. Po rokoch sa nám podarilo prilákať viacero skvelých bežcov zo športových klubov a dokonca aj samotné športové kluby. Bežecký klub HURKY je dokonca spoluorganizátor spolu s obcou a občianskym združením Branovčan. Minulý rok sme mali Branovský beh zameraný aj ako benefičný a odovzdali sme trofej a finančný výťažok z podujatia chlapcovi, ktorý prišiel o nohu pri nehode. Branovský beh ponúka športové vyžitie pre bežcov na 7 km a 5 km trati, ale aj zážitkovou formou pri behu so starostkou obce na trati 1,3 km.



Nezabúdame ani na našu mládež a športovo orientovaných občanov

V športovom areáli sme vybudovali drevený altánok s fitness strojnami a využili sme priestor aj na street-workoutové ihrisko. To všetko aj za pomoci občianskeho združenia Branovčan. Plány do budúcnosti sú jasné – budeme pokračovať v budovaní športovej infraštruktúry v obci.



Obnovenie pomníka padlým hrdinom

V roku 2021 sa nám podarilo obnoviť pomník padlým hrdinom v 1. a 2. svetovej vojne. Táto myšlienka opraviť pomník a okolie padla skôr, keď sme sa zamýšľali spolu s občanom, ktorého som oslovila pre jeho šikovnosť a nadanie, urobiť pomník zaujímavým nielen samotným obkladom, ale aj upútaním samotného významu. Mala som predstavu osadiť na pomník sochu vojaka. Roman Miškovič, ktorý sa toho ujal, tak skutočne vytvoril sochu, ktorá dotvára podstatu tohto celého. „Výroba sochy padlého vojaka mi trvala približne dva mesiace,“ hovorí Roman Miškovič, ktorý sa tomuto umeniu venuje už od roku 2003. „Všetko má svoj postup a aj túto sochu som musel tvoriť a maľovať po jednotlivých vrstvách. Nakoniec som ju nalakoval kvalitným odolným UV lakom, aby zvládla aj rôzne nepriazne počasia.“ Talentovaný umelec bol len samouk, keď si kúpil prvú hlinu a začal tvoriť. No práve vďaka jeho neobvyčajnému talentu máme teraz v našej obci zhmotnenú spomienku na počesť padlých hrdinov v 1. a 2. svetovej vojne. Tento rok bolo dielo dokončené a osadené.





Obec Bánov



Vážení čitatelia a milí spoluobčania našich obcí!

Som veľmi rád, že aj v tomto čísle časopisu sa k vám môžem opäť prihovoriť a priblížiť vám novinky z našej obce za uplynulé obdobie. V Bánove sa snažíme neustále napredovať a realizovať aktivity v každej sfére fungovania samosprávy. Naším cieľom je predovšetkým uspokojiť potreby občanov a zvýšiť kvalitu života. Momentálne je našou prioritou pokračovať v projekte rozšírenia kanalizácie, no v posledných mesiacoch sa intenzívne venujeme tiež územnému plánu obce, konkrétne zmenám a doplnkom číslo 2. V uplynulých mesiacoch sa nám podarilo zrealizovať viacero investičných projektov, získali sme nenávratný finančný príspevok na denný stacionár, pracujeme na vízii revitalizácie zelenej infraštruktúry a v týchto dňoch dokončujeme projekt revitalizácia atletickej dráhy v areáli základnej školy.

Pevne verím, že spoločnými silami sa nám podarí zrealizovať aj ďalšie vízie a projekty, ktoré do budúcnosti pripravujeme. Dovoľte mi bližšie vás informovať o vybraných investíciách a projektoch za posledné mesiace.



Budovanie kanalizácie

Projekt rozšírenia kanalizácie

V projekte rozšírenia kanalizácie momentálne napredujeme podľa stanoveného plánu.

Všetky drobné problémy a požiadavky občanov konzultujeme na pravidelných kontrolných dňoch. Obecné zastupiteľstvo odsúhlasilo úver v banke, čím obec môže splniť podmienky spolufinancovania projektu. Na viacerých uliciach je už hlavné kanalizačné potrubie uložené a postupne sme pristúpili aj k realizácii domových prípojok. Po získaní potrebných povolení od Okresného úradu Nové Zámky odbor dopravy a pozemných komunikácií sa práce okrem miestnych komunikácií rozšírili aj na hlavnú cestu ulicu Novozámockú a postupne aj na ulicu Šuriansku. Na základe požiadaviek občanov sme vypracovali tiež informačné letáčky so všeobecnými informáciami o tomto



Denný stacionár Bánov

projekte, ktoré sme distribuovali do všetkých dotknutých domácností. V najbližších mesiacoch by mali nastúpiť ďalšie pracovné skupiny, čím sa výstavba urýchli a dotkne sa viacerých lokalít v obci súčasne.

Územný plán obce zmeny a doplnky č. 2

V posledných mesiacoch intenzívne pracujeme na územnom pláne obce, konkrétne na zmenách a doplnkoch č. 2, ktoré riešia celkovo tri lokality. Prvá lokalita rieši možnosti individuálnej bytovej výstavby za nadrozmernými záhradami na ulici Kpt. Nálepku. V rámci druhej lokality, ktorá sa nachádza na severovýchodnom obvode obce, riešime tri regulačné a funkčné celky: plochy pre podnikateľské aktivity, lokalizáciu nového zberného dvora a umiestnenie komunálnej techniky a občiansku vybavenosť komerčného charakteru. Tretia lokalita rieši realizáciu



Beh oslobodenia obce - farebná míľa

pešieho chodníka medzi obcou a železničnou stanicou. Po úspešnej realizácii zmien a doplnkov č. 2 pripravujeme zmeny a doplnky č. 3, ktoré sa budú týkať súkromných developerov.

Denný stacionár Bánov

V mesiaci október sme obdržali rozhodnutie z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR o schválení žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku pre projekt budovania sociálnej infraštruktúry – Denný stacionár Bánov s celkovou výškou oprávnených výdavkov 1 748 551,88 eur. Projekt je lokalizovaný za budovou starej školy pri kostole, kde na mieste súčasnej prístavby, a teda v miestach bývalej školskej jedálne, postupne vybudujeme dvojpodlažný denný stacionár s jedálňou, spoločenskými a oddychovými miestnosťami a potrebným zariadením pre našich starších spoluobčanov. Výstavba denného stacionára je súčasťou väčšej vízie do budúcnosti a teda súvisiaceho projektu s názvom „Rozvoj zelenej infraštruktúry v obci Bánov“.

Rozvoj zelenej infraštruktúry v obci Bánov

Obec dala vypracovať víziu komplexnej revitalizácie verejného priestranstva, čím sa snaží o rozvoj centrálnej časti obce dobudovaním občianskej vybavenosti, výsadbou verejnej zelene, vytvorením rôznych oddychovo-relaxačných zón, ako aj umiestnením herných či interaktívnych prvkov. Vznikne tak nový voľnočasový priestor pre všetky vekové kategórie. Riešené územie svojou rozlohou zaberá približne 2,5 ha a nachádza sa v priľahlej časti farského kostola s cintorínom. Obecné zastupiteľstvo schválilo jeden z predložených návrhov a momentálne prebieha zabezpečovanie podkladov pre vydanie územného rozhodnutia.

Revitalizácia atletickej dráhy s doskočiskom

V mesiaci október sme ukončili projekt revitalizácie atletickej dráhy s doskočiskom v areáli základnej školy, na ktorý nám bola



Rozlúčka deviatakov na obecnom úrade

z Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR schválená žiadosť o dotáciu vo výške 141 000 eur. Deťom a žiakom Základnej školy s materskou školou Bánov sme odovzdali ďalšie moderné športovisko.

PhDr. Miloš Rybár, starosta obce Bánov



Rozvoj zelenej infraštruktúry v obci Bánov



Dni obce Bánov



Revitalizácia atletickej dráhy s doskočiskom



Družobné stretnutie s partnerskou obcou

„Sme súčasťou tejto obce a mali by sme pre jej rozvoj aj niečo urobiť,“ hovorí zástupca starostu obce Ing. Marek Šimunek.



Do komunálnej politiky vstúpil pred 12 rokmi, keď pôsobil ako člen finančnej komisie, do posledné dve volebné obdobia sa do života obce Bánov zapája už aj ako poslanec obecného zastupiteľstva. Ing. Marek Šimunek je aktuálne zástupcom starostu obce a aj predchádzajúce skúsenosti v samospráve mu pomohli v tom, aby bol pre obyvateľov Bánova nápomocný vo viacerých oblastiach.

• Prečo ste sa rozhodli pred rokmi kandidovať na funkciu poslanca obecného zastupiteľstva?

- Keďže som sa zaujímal o chod obce a chcel som tu aj ďalej žiť, tak mi záležalo na tom, aby som tu prispel k lepšej kvalite života. Chvilku som totiž býval v Nových Zámkoch, no stále ma to ťahalo do mojej rodnej obce, kde sme mali zázemie, možnosť bývania v rodinnom dome, ale najmä rodinu a priateľov. Navyiac, ako generálny riaditeľ spoločnosti Poľnohospodár Nové Zámky a. s., ktorá sa venuje poľnohospodárstvu a má výrobné strediská v obci, a teda aj zamestnáva veľa Bánovčanov, som s Bánovom úzko prepojený aj pracovne. A tak všetko, čím som sa v profesijnej oblasti inšpiroval, som chcel pretaviť do rozvoja našej dediny, nakoľko si myslím, že má veľký potenciál a je potrebné ju neustále posúvať vpred.

• A ako by ste si vedeli predstaviť toto zlepšenie?

- V prvom rade je to určite územný plán, ktorý bol mojou myšlienkou a na ktorého zmenách a doplnkoch som vo veľkej miere participoval. Na tejto vízii sme s pánom starostom toto volebné obdobie neustále spolupracovali a momentálne sme vo finále prvej etapy, čo znamená, že by sa časť územného plánu pre individuálnu bytovú výstavbu mala schvaľovať a obec by tak časom mohla ponúknuť na predaj prvé pozemky pre mladé rodiny. Myslím si, že týmto by sa ešte viac rozprúdil život v obci. S rodinami priamo súvisí aj neustále inovova-

nie miestnej škôlky a školy. Tie naše sú dnes aj vďaka ich vedeniu na špičkovej úrovni. Ďalším elementom zmien územného plánu je okrem priemyselnej zóny snaha prispieť k rozvoju oddychovo-spoločného života, čo súvisí ešte aj s ďalšou vecou, ktorá je v mojom záujme, a tou je cyklotrasa. Je to záležitosť, ktorej sa dlhodobo venujem. Nejedná sa pritom iba o Malý žitavský okruh, ale mali by sme ju smerovať aj na Nové Zámky a cez výrobné stredisko živočišnej výroby. Tam už dnes súkromne budujem „školu v prírode“ pre deti a odtiaľto by mohla viesť cesta cez staré rameno rieky Nitra až do Nitrianskeho Hrádku, aby sa naši občania mohli takto aj bezpečne dostať napr. do Šurian mimo hlavného cestného ťahu.

• Spomenuli ste, že by ste chceli toho viac urobiť aj pre oddychovo-spoločenský život.

- Áno, v našej obci ešte chýba kaviareň či podobné miesto, kde by sa občania mohli spolu stretávať, posediť a porozprávať... Obec odkúpila pred pár mesiacmi budovu starej školy v areáli, v ktorej plánuje zriadiť denný stacionár, na ktorý už máme schválený projekt, čo je veľký úspech. Je to relatívne bezpečná zóna, takže by sa v týchto miestach hodila kaviareň, lavičky, preliezky pre deti či vonkajší fitness pre dospelých. Bolo by to miesto, ktoré by spájalo všetky generácie. Lokality podobného druhu naprieč celou obcou sú pre kvalitnejší život dôležité. V takýchto projektoch chcem byť preto maximálne súčinný.

• Ste riaditeľom poľnohospodárskej firmy a v súvislosti s tým sa dosť angažujete pri rôznych prácach či projektoch v obci...

- Žijeme na spoločnom mieste, tak sa snažím byť nápomocný v tom, čo viem a môžem. Keď zavediem účinné opatrenie vo firme, tak sa ho snažím pretaviť aj do chodu našej obce. Nastavovali sme napríklad verejné osvetlenie, ktoré máme na výrobných strediskách, a preto hneď na obecnom zastupiteľstve bola nastolená aj téma, čo s obecným verejným osvetlením, či skrátiť dobu svietenia alebo ho precíznejšie nastaviť, aby došlo k úspore

energií... Pomáhame tiež s čistením chotára v spolupráci s poľovníkmi, ktorí sú u nás v revíri, a potom aj s rybármi a miestnymi občanmi. Je až neuveriteľné, koľko odpadu sa každý rok vyzbiera. Takisto pomáhame s úpravou futbalového ihriska hnojením trávnik a jeho údržbou počas tuhých zím. V prípade potreby realizujeme opravy obecných strojov v našej dielni. Dokonca v súčasnosti sme poskytli traktor do prevádzky, keďže obecný je v havarijnom stave. Samozrejmosťou je pomoc počas havárií na obecnom majetku či počas prírodných kalamít, ako bola napríklad rozvodnená rieka. Aktuálne prebieha v Bánove výstavba kanalizácie, a tak všetka technika zhotoviteľa, ako



aj stavebný materiál či dokonca odpad z ciest sú dočasne lokalizované v našom výrobnom stredisku živočišnej výroby. Okrem toho sa snažíme podporovať aj obecné akcie či miestne organizácie, a to najmä našimi produktami, ako sú napríklad jablká, džúsy či vína. Súdržnosť je nesmierne dôležitá a my sa tak úspešne tešíme z úspechov a reprezentácie obce prostredníctvom jej občanov. Z našej strany je to teda široké spektrum spolupráce, ale my to berieme tak, že sme súčasťou tejto obce a mali by sme pre jej rozvoj aj niečo urobiť.





LEČO FEST v Šuranoch sa vydaril aj vďaka dobrej práci organizátorov Romana Porubského a Ingrid Ujváriovej

V septembri sa v Šuranoch uskutočnil úplne **PRVÝ ročník súťaže vo varení leča LEČO FEST** na rybníku Mederčina. Túto novinku pre občanov Šurian, ale aj iných obcí zorganizovali poslanec mestského zastupiteľstva v Šuranoch Roman Porubský a Ingrid Ujváriová, bývalá riaditeľka Úradu práce v Nových Zámkoch. Aj napriek nepriaznivému počasiu malo toto podujatie úspech. Súťažilo osem družstiev zo Šurian, Nových Zámkov, Hulu, Šale či Beši. Ako nám povedali usporiadatelia, išlo im najmä o to, aby sa v Šuranoch urobilo aj niečo nové a zaujímavé pre ľudí, aby sa zabavili, aj si zasúťažili. Usporiadatelia skromne prezradili, že výťažok z bohatej

tomboly, ktorú pre návštevníkov Lečo festu pripravili aj vďaka šurianskym a novozámockým podnikateľom, venovali zdravotne postihnutému občanovi Šurian ako pomoc v jeho nepriaznivej životnej situácii. Toto však nebolo prvé podujatie, ktoré Roman Porubský ako poslanec MsZ v Šuranoch pripravil pre svojich spoluobčanov. Boli to aj Fašiangy, Deň detí, Majáles, stretnutia s občanmi a iné, ktoré organizuje tak pre mladých ľudí, ako aj pre našich seniorov. Poslanec Porubský si všima problémy svojich spoluobčanov, nie je voči nim ľahostajný a trápi ho veľa vecí v meste, ktoré sa mu nie jeho vinou nepodarilo vyriešiť, aj napriek tomu, že nápad bol

dobrá. Ale ak sa nepridá väčšina a nie sú nápady odsúhlasené v mestskom zastupiteľstve, tak jedinec veľmi málo zmôže. Hovorí Roman Porubský: „Najviac ma mrzí, že návrh cyklotrasy, ktorý som predložil, šurianski poslanci MsZ neologicky neschválili, a aj preto som sa rozhodol kandidovať na post primátora Šurian, aby som mohol svoje podnety a návrhy lepšie pretaviť do služieb pre občanov Šurian a takto im zlepšovať a skvalitňovať ich život. Kde je vôľa, tam je cesta, a ak ľudia nemyslia len na seba, ale trochu aj na tých druhých, tak sa veľa vecí dokáže podariť.“

- R -



Spoločenské akcie Slovenskej národnej strany v Mojzesove



Miestna organizácia SNS pod vedením predsedu p. Radoslava Kreháka ani tento rok nezabudla na občanov a pripravili 1. ročník Veľkonočnej zábavy. Na veľkonočnú nedeľu pri dobrom vínkú a dobrej zábave sa bavilo 110 ľudí. Zabávať sa prišli nielen občania z Mojzesova, ale aj z okolitých dedín. Do tanca hrala živá hudba DUO FUN. Pre zúčastnených bola pripravená bohatá tombola. Hlavným sponzorom tomboly bol krajský predseda pán Miloslav Horka. Dovolím si spomenúť aj ďalších sponzorov: Juraj Kozár, T. Petřík, T. Gábriš, P. Vašek, M. Hlaváčková, D. Hanzelová (butik Stella Stella) a mnoho ďalších, za čo sa im chceme

veľmi pekne poďakovať. Taktiež nezabúdame ani na našich najmenších spoluobčanov. Pri príležitosti MDD boli pre deti v areáli OŠK Mojzesovo pripravené skákacie hrady, sladká odmena, detská diskotéka, na ktorú zavítali aj maskoti, ktorí sa zabávali a tancovali s deťmi. Podával sa guláš z diviny a o 20.00 hod. začala zábava pre dospelých, na ktorej nás zabával DJ Laci Lash Molnár. MO SNS Mojzesovo už teraz pozýva občanov na 7. ročník Štefánskej zábavy v Mojzesove.

*Radoslav Krehák,
predseda MO SNS Mojzesovo*



Čerstvé pečivo a
zákusky aj na
objednávku!



**NAJČERSTVEJŠIE PEČIVO
A BOHATÝ SORTIMENT
POTRAVIN NÁJDETE
V PREDAJNI KRAJEC**

*Nakúpte si u nás ako v bežných
potravinách a objavujte čaro
denne čerstvých
pravých kváskových chlebíkov.*

*Ponúkame aj klasické pečivo, koláče,
zákusky a ďalšie chrumkavé dobroty.*

0903 416 972
info@pekarenkrajec.sk

Nakúpte u nás pri Šuranoch aspoň za 15€ a dostanete výbornú kávu zadarmo.

ŠURANY

Karapáš 3885/1A
(pri hlavnej ceste smer Nitra)
pondelok - piatok 6:00 - 18:00,
sobota 6:00 - 13:00

NITRA, Štefánikova 43
(oproti VÚB banky)
pondelok - piatok 6:00 - 18:00

NITRA, Novozámocká 67
(pri Medirex centrum)
pondelok - piatok 6:30 - 17:00





Posledná rozlúčka...

V živote človeka sú chvíle, o ktorých vieme, že prídu a predsa nás ich príchod prekvapí. S hlbokým zármutkom v srdci oznamujeme všetkým príbuzným, priateľom a známym, že 24. septembra nás vo veku 92 rokov navždy opustil náš otec, svokor, strýko, dedko, pradedko, príbuzný a priateľ Bohumil Ostrožlík, ktorý bol súčasne legendou úľanského futbalu - vo funkcii tajomníka TJ pôsobil dlhých 50 rokov. Kto ste ho poznali a mali radi, venujte mu tichú spomienku. Česť jeho pamiatke.

- smútiaca rodina -



0940 845 038



V Talismane v Rastislaviciach sa vždy najete výborne!

Chutné recepty, skoro ako našich starých mám...

ak ste v Rastislaviciach, určite vyskúšajte dobré jedlo.

Žurnál z našich obcí..., informácie pre občanov, obce, inštitúcie a firmy okresu Nové Zámky

vychádza 3x ročne, registrované Ministerstvom kultúry SR: EV5452/16. ►

vydáva: Regionálne vydavateľstvo – Alena Jaššová, s.r.o., 941 04 Mojzesovo č.56, IČO: 50410512, telefón: **0903516499**, email: obecnyzurnal@gmail.com ► Šéfredaktorka Mgr. Alena Jaššová – promovaná žurnalistka. ► Externí spolupracovníci z regiónu: Mgr. Mária Májeková, Angelika Pukanecová, Lucia Buranská. Grafická úprava: Peter Orbán - Zoxó Press.

► **INZERCIA: denne, tel.: 0903 516 499, dohodu** ► Redakcia si vyhradzuje právo krátenia príspevkov. ►

► Názory opýtaných a ďalších občanov, ktorí poskytujú informácie do periodika, nemusia byť totožné s názormi vydavateľstva a NEMOŽNO ich teda spájať. Časopis odzrkadľuje postoje, názory čitateľov a ďalších občanov, v súlade s ich právom na slobodný prejav a poskytuje im len tlačový priestor na vyjadrenie svojich myšlienok. Vydavateľ neznáša prípadné právne, resp. trestné následky, ktoré by mohli svojimi názormi, či prejavmi spôsobiť inej osobe, skupine osôb, organizácii. Každý prispievateľ- občan je na uvedené riziko upozornený, čím sa vydavateľstvo chráni pred prípadnou občianskoprávnou a trestnoprávnou zodpovednosťou za následky, ktoré by mohol občan, dopisovateľ, svojou výpoveďou, názorom, listom, či inou informáciou spôsobiť inej osobe, či skupine osôb, organizácii. Prípadné náhrady za škody (zneváženie dobrého mena, urážka na cti) spôsobené vyjadrením občianskeho názoru na problém, postoj, si dotknutý subjekt preto nemôže uplatňovať voči vydavateľstvu. Jedine v tom prípade, že by tento názor vyjadril pracovník vydavateľstva.

Ročník VII., číslo 3, vyšlo v októbri 2022, ďalšie vydanie časopisu bude vo februári 2023. Nepredajné.

SAMOSTATNÁ VOLEBNÁ PRÍLOHA

KOMUNÁLNE A ŽUPNÉ VOĽBY **29. október 2022**

**Kandidáti na župana a poslancov
Nitrianskeho samosprávneho kraja**

VÍTAZSTVO pre náš kraj

35

**PETER
KOVÁČ**

kandidát na poslanca
**Nitrianskeho
samosprávneho
kraja**

HLAS
SOCIÁLNA DEMOKRACIA

VÁŠ HLAS ZA OKRES NOVÉ ZÁMKY

INGRID UJVÁRIOVÁ

KANDIDÁTKA NA POSLANKYŇU NITRIANSKEHO KRAJA

68.

- vybudovanie
KRAJSKÉHO SOCIÁLNEHO PODNIKU
- zabezpečenie potravinovej
sebestačnosti
- podpora regionálnych producentov
- kvalitné lokálne potraviny
v zariadeniach VÚC
- zlepšenie podmienok
v zariadeniach sociálnych služieb



SOM HLASOM OKRESU
NOVÉ ZÁMKY

HLAS
SOCIÁLNA DEMOKRACIA

LEPŠIE OBCE, LEPŠIE MESTÁ, LEPŠÍ KRAJ NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI NA POSLANCOV NITRIANSKEHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA



10

Martin BÚRY

poslanec obce Kadava, manažér, predseda športového klubu, občiansky aktivista. Som za komplexný rozvoj nášho regiónu. Najviac ma trápi oblasť športu, výchova detí a mládeže, starostlivosť o seniorov, územný rozvoj a dostupné bývanie, ochrana životného prostredia. Presadzujem pomoc odkázaným rodinám a samozhrievateľom, ktorí bojujú s energetickou chudobou pri súčasnom nahraze energií.



15

Marcel FILAGA

poslanec Zastupiteľstva Nitrianskeho samosprávneho kraja, stredoškolský pedagóg, hráč a tréner mládeže v stolnom tenise. Svojou prácou a aktivitami podporujem zdravie, bezpečnosť, ochranu životného prostredia, vzdelávanie, sociálne služby, kultúru, šport a modernú samosprávu pre ľudí.



18

Ing. Richard GAJDOŠ

manažér logistiky v nadnárodnej spoločnosti, predseda Okresného stolnotenisového zväzu Nové Zámky, člen výkonného krajského výboru Nitrianskeho stolnotenisového zväzu, telom a srdcom športovec, aktivista v občianskom združení. Kandidujem ako nezávislý poslanec do Nitrianskeho samosprávneho kraja, chcel by som sa sústreďiť na oblasť dopravy, rozvoj športu, ochrana životného prostredia, rozvoj turizmu. Ciecom bojovať za transparentnosť vo všetkých procesoch a veriím, že mojou kandidatúrou budem prospešný pre náš kraj.



49

PaedDr. Stanislav PETRÁŠ

riaditeľ ZŠ Mojzesovo-Černík, poslanec OZ v Raďave, člen výboru Združenia ZŠ Slovenska za NR kraj, človek milujúci šport, cykloturista a hrdý otec. Prečo ja a politika? Mám obavy, keď vidím, kam naša krajina a systém smerujú. Stanických politikov už máme na Slovensku dosť a všetci vidíme výsledky ich práce. Moje priority: našim deťom a mládeži dať funkčnejšie školsko, viac príležitosti pre aktívny šport, nové cyklotrasy, investovať viac do zdravotníctva a starostlivosti o našich seniorov.



51

Ing. Peter PODBĚHILÝ

poslanec Mestského zastupiteľstva Nové Zámky policajť, Policajného zboru Slovenskej republiky a viceprezident International Police Association. Na otvorenej samospráve mi mimoriadne záleží. Mám za to, že čím viac nezávislých poslancov bude pôsobiť v našom kraji, tým lepšie aj pre naše obce, mestá, aj celý kraj. Netreba meniť celý kraj, stačí ak mu dáme lepších zástupcov.



57

PhDr. Miloš RYBÁR

starosta obce Bánov, predseda mikroregiónu Novozámocko, člen predsedníctva miestnej akčnej skupiny Cedon-Nitava, člen Výboru pre otázky zamestnanosti UPSVaR Nové Zámky, člen Farnsko-ekonomického rady Farnosti Bánov. Uchádzam sa o Vaš hlas ako nezávislý kandidát na poslanca do Nitrianskeho samosprávneho kraja, kde sa chcem zamerať hlavne na regionálny rozvoj, podporu MĽAS a tvorbu regionálnych značiek kvality, cyklotrasy, lepšiu spoluprácu medzi obcami, mestami a krajom, sociálnu oblasť a životné prostredie.



Vážení občania Nitrianskeho kraja

Riadenie Nitrianskeho samosprávneho kraja potrebuje zmenu! Veď súčasný župan slúži vo funkcii už 5 volebných období. Ak sa mu niečo za tak dlhý čas nepodarilo presadiť, tak to už zrejme nepresadí nikdy.

Nášmu kraju stále **chýba severojužný cestný koridor**, ale aj **železničné elektrifikované prepojenie**. To všetko výrazne komplikuje dopravu v kraji. Komunikácia so štátnymi orgánmi, ktorých rozhodnutia majú výrazný vplyv na život ľudí v regióne, potrebuje **čerstvý vietor, zdravé sebavedomie a nový prístup**.

V NSK je stále viac ako **30 % domácností bez zavedenej kanalizácie**. Zmeniť však musíme aj komunikáciu s občanmi a preto je mojim cieľom zapojiť ich do rozhodnutí úradu NSK.

Ďalšou prioritou je **kvalitné vzdelávanie mladých ľudí**, ktorí budú prínosom a skutočnou hodnotou pre našu spoločnosť. Stredné školy musia mladých ľudí vychovávať, nie indoktrinovať. **Kraj potrebuje generačnú výmenu, dynamické riadenie a novú energiu.**

PETER PUKAN
KANDIDÁT NA ŽUPANA

HNUTIE Republika

Objednávateľ: REPUBLIKA, Repková 18, Nitra, IČO: 31811761
Dodávateľ: Regionálne vydavateľstvo - Alena Jašková, s.r.o.,
Mojzesovo 56, 941 04, IČO: 50410512

Za Nové Zámky do Nitrianskeho samosprávneho kraja



52

Moje priority v Nových Zámkoch:

- podpora zriadenia mestských parkov a oddychových zón
- podpora športových aktivít najmä pre deti a mládež
- podpora občianskych projektov
- návrh na zriadenie fondu na riešenie poddimenzovaného parkovania v najkritickejších mestských častiach
- naďalej budem podávať poslanecké návrhy, aby sa mestské financie používali na riešenie dôležitých problémov Novozámcianov
- naďalej budem hlasovať proti akémukoľvek nezmyselnému predaju nehnuteľného majetku mesta

Moje priority v Nitrianskom kraji:

- upravené cesty a plynulejšia doprava
- viac zelene
- viac športovísk a podpory športu hlavne pre deti a mládež
- zvládnutie energetickej krízy a s tým spojené eliminovanie negatívneho dopadu na život ľudí v kraji
- zlepšenie informovanosti obyvateľov kraja

HNUTIE Republika

Bc. Michal Prešinský
kandidát na poslanca do Mestského zastupiteľstva v Nových Zámkoch
a na poslanca Nitrianskeho samosprávneho kraja

- Skúsený odborník
- Zodpovedný hospodár
- Bezúhonný politik

Milan Belica

Kandidát, ktorý sa v tom vyzná

www.zupanbelica.sk



Objednávateľ: Milan Belica, Berovicova 533/4, 949 01 Nitra
Dodávateľ: COMMUNITY spol. s r.o., Medzilaborcecka 25, Bratislava, IČO: 31523421

Ing. RUDOLF FRÝŽELKA

17.

kandidát do zastupiteľstva
Nitrianskeho samosprávneho kraja

1. Podpora cestovného ruchu v NSK tak, aby počet turistov, ktorí navštívia Nitriansky kraj za rok, bol rovnaký ako v roku 2019 a následne návštevnosť kraja turistami zvyšovať.
 - Rozvoj cykloturistiky
- Rozvoj turistiky v oblasti kultúry a spoločenských podujatí
 - Rozvoj vinárskeho a kulinárskeho turizmu
 - Rozvoj turizmu v rámci rybníctva
 - Podpora kapacít ubytovania
- Podpora spoločnej propagácie regiónov a záujmových oblastí
2. Podpora rozvoja hromadnej regionálnej dopravy v rámci NSK.
3. Riešenie správy a opráv chodníkov v majetku NSK, ktoré sa nachádzajú v katastroch miest a obcí.

ŽIVOT
— † —
**NÁRODNÁ
STRANA**

Objednávateľ: Ing. Rudolf Frýželka, Žitavska 35, 941 03 Úľany nad Žitavou
Dodávateľ: Regionálne vydavateľstvo - Alena Jašová, s.r.o.,
Mojzesovo 56, 941 04, IČO: 50410512



Vezmem kraj oligarchom a vrátim ho ľuďom!

JUDr. PhDr. Milan Španír
kandidát na nitrianskeho župana

Objednávateľ: Kotlebovci - Ľudová strana Naše Slovensko, Nový Svet 5667/63, 974 01 Banská Bystrica; IČO: 36127175; Dodávateľ: Vydavateľstvo „HELENA“, Hlavná 30, 927 01 Šaľa; IČO: 34644237



Kandidáti na poslancov
Nitrianskeho kraja za okres Nové Zámky

24



Bc. Andrea HUDECOVÁ

43 rokov
asistentka poslancu NR SR

Jatov



JUDr. PhDr. Milan ŠPANÍR

28 rokov
právník

Palárikovo

65

47



Ján PÉK

49 rokov
mechanik

Lipová



Ing. Pavol MACHATA

40 rokov
technik

Úľany nad Žitavou

39

Kandidátka na poslankyňu Nitrianskeho samosprávneho kraja za okres Nové Zámky

Netreba dávať megalomanské
a nesplniteľné sľuby.

Pokračujme v dobre rozbehnutých
práciach po našich predchodcoch,
ktoré nám uľahčujú a spríjemňujú
každodenný život.

Život sám ukáže,
čo bude potreba ďalej urobiť.

A počúvajte naše matky a otcov.



26



Mgr. Alena JAŠŠOVÁ
žurnalistka a vydavateľka

Objednávateľ: Alena Jaššová, Mojzesovo 56
Dodávateľ: Regionálne vydavateľstvo - Alena Jaššová, s.r.o.
Mojzesovo 56, 941 04; IČO: 50410512

Kandidáti pre voľby predsedu Nitrianskeho samosprávneho kraja:

- Branislav Becík**, Ing., PhD., 44 r., starosta, Dvory nad Žitavou, HLAS – sociálna demokracia, SME RODINA
- Artúr Bekmatov**, Mgr., PhD., 32 r., regionálny koordinátor pre sociálnu ekonomiku, Nitra, Socialisti.sk
- Milan Belica**, doc., Ing., PhD., 71 r., predseda samosprávneho kraja, Nitra, nezávislý kandidát
- Tibor Csenger**, Ing., 57 r., podpredseda samosprávneho kraja, Želiezovce, SZÖVETSÉG – Magyarok. Nemzetiségek. Regiók. | ALIANCIA – Maďari. Národnosti. Regióny
- Martina Holečková**, Mgr., 38 r., právnička, manažérka rozvojových projektov, Kozárovce, Kresťanskodemokratické hnutie, Sloboda a Solidarita, Tím Kraj Nitra – Združenie kandidátov Nitrianskeho kraja, ŠANCA, SPOLU – občianska demokracia, ODS – Občianski demokrati Slovenska, Demokratická strana, Občianska konzervatívna strana, ZA LUDÍ
- Renáta Kolenčíková**, Mgr., 57 r., podnikateľka, Nitra, nezávislý kandidát
- Martin Kusenda**, Mgr., art., 44 r., riaditeľ divadla, Nitra, nezávislý kandidát
- Lukáš Kyselica**, Mgr., 45 r., poslanec národnej rady, Nové Zámky, OBYČAJNÍ LUDIA a nezávislé osobnosti (OLANO), NOVA, Kresťanská únia (KÚ), ZMENA ZDOLA
- Peter Pukan**, Ing., 47 r., asistent poslanca národnej rady, Čeladice, REPUBLIKA
- Milan Španír**, JUDr., PhD., LL.M, 28 r., právnik, Palárikovo, Kotlebovci – Eudová strana Naše Slovensko
- Oliver Štaudner**, Ing., 62 r., dôchodca, Tlmače, Slovenská ľudová strana Andreja Hlinku

Kandidáti pre voľby do zastupiteľstva Nitrianskeho samosprávneho kraja za okres Nové Zámky:

- Kornel Ács**, Ing., 41 r., projektový manažér, Nové Zámky, Kresťanskodemokratické hnutie, Sloboda a Solidarita, Tím Kraj Nitra – Združenie kandidátov Nitrianskeho kraja, ŠANCA, SPOLU – občianska demokracia, ODS – Občianski demokrati Slovenska, Demokratická strana, Občianska konzervatívna strana, ZA LUDÍ
- Róbert Bartoš**, 52 r., konateľ obchodnej spoločnosti, Nové Zámky, HLAS – sociálna demokracia, SME RODINA
- Igor Bartovič**, Ing., 62 r., technik, Šurany, SMER – sociálna demokracia, Slovenská národná strana
- Branislav Becík**, Ing., PhD., 44 r., starosta, Dvory nad Žitavou, HLAS – sociálna demokracia, SME RODINA
- Jaroslava Bernátová**, MUDr., 45 r., lekárka, Nové Zámky SMER – sociálna demokracia, Slovenská národná strana
- János Bób**, Ing., 65 r., starosta obce, Zemné, SZÖVETSÉG – Magyarok. Nemzetiségek. Regiók. | ALIANCIA – Maďari. Národnosti. Regióny
- Helena Bohátová**, Ing., PhD., 62 r. riaditeľka knižnice, Nové Zámky, SMER – sociálna demokracia, Slovenská národná strana
- Karol Borik**, Ing., MBA, 44 r., ekonóm Nové Zámky Kresťanskodemokratické hnutie, Sloboda a Solidarita, Tím Kraj Nitra – Združenie kandidátov Nitrianskeho kraja, ŠANCA, SPOLU – občianska demokracia, ODS – Občianski demokrati Slovenska, Demokratická strana, Občianska konzervatívna strana, ZA LUDÍ
- František Buda**, Ing., 57 r., ekonóm, Tvrdošovce, Kresťanskodemokratické hnutie, Sloboda a Solidarita, Tím Kraj Nitra – Združenie kandidátov Nitrianskeho kraja, ŠANCA, SPOLU – občianska demokracia, ODS – Občianski demokrati Slovenska, Demokratická strana, Občianska konzervatívna strana, ZA LUDÍ

10. **Martin Búry**, 35 r., manažér Radava, nezávislý kandidát
11. **Ladislav Černák**, JUDr. 57 r., štátny zamestnanec, Maňa, SMER – sociálna demokracia, Slovenská národná strana
12. **Zoltán Danczi**, MUDr., 53 r., lekár, Nové Zámky HLAS – sociálna demokracia, SME RODINA
13. **Milan Dobrovodský**, 66 r., manažér, Nové Zámky, OBYČAJNÍ LUDIA a nezávislé osobnosti (OLANO), NOVA, Kresťanská únia (KÚ), ZMENA ZDOLA
14. **Tibor Farkas**, Ing., 59 r. súkromný podnikateľ, Dvory nad Žitavou, SZÖVETSÉG – Magyarok. Nemzetiségek. Regiók. | ALIANCIA – Maďari. Národnosti. Regióny
15. **Marcel Filaga**, Mgr., 42 r., stredoškolský pedagóg, Šurany, nezávislý kandidát
16. **Koloman Forró**, Mgr., 58 r., súkromný podnikateľ, Nové Zámky, SZÖVETSÉG – Magyarok. Nemzetiségek. Regiók. | ALIANCIA – Maďari. Národnosti. Regióny
17. **Rudolf Frýželka**, Ing., 45 r., starosta obce, Úľany nad Žitavou, ŽIVOT – národná strana
18. **Richard Gajdoš**, Ing., 53 r., manažér logistiky, Nové Zámky, nezávislý kandidát
19. **Aurel Gális**, JUDr., 32 r., podnikateľ, Šurany, SMER – sociálna demokracia, Slovenská národná strana
20. **Denis Gondžala**, Mgr., 45 r., podnikateľ, Nové Zámky, REPUBLIKA
21. **Ladislav Hamran**, Ing., 44 r., prednosta okresného úradu, Nové Zámky, OBYČAJNÍ LUDIA a nezávislé osobnosti (OLANO), NOVA, Kresťanská únia (KÚ), ZMENA ZDOLA
22. **Rudolf Hlavács**, Ing., MBA, 60 r., riaditeľ úradu práce, Bánov, HLAS – sociálna demokracia, SME RODINA
23. **Oto Hlavatý**, PhDr., 63 r., manažér, Nové Zámky, DOBRÁ VOLBA a Umiernení
24. **Andrea Hudecová**, Bc., 43 r., asistentka poslanca národnej rady, Jatov, Kotlebovci – Ludová strana Naše Slovensko
25. **Peter Chmelo**, 41 r., vodič, Nové Zámky, REPUBLIKA
26. **Alena Jaššová**, Mgr., 59 r., žurnalistka, vydavateľka časopisov, Mojzesovo, REPUBLIKA
27. **Miroslav Juhász**, 61 r., starosta obce, Rastislavice, SMER – sociálna demokracia, Slovenská národná strana
28. **Marta Kasášová**, Mgr., 55 r., lektorka, Veľké Lovce, DOBRÁ VOLBA a Umiernení
29. **Gabriel Katona**, JUDr., Ing., Ph.D., 44 r., advokát, vysokoškolský pedagóg, Nové Zámky, nezávislý kandidát
30. **Ivan Katona**, JUDr., Ing., Ph.D., LL.M., 39 r., advokát, Nové Zámky, nezávislý kandidát
31. **Otokar Klein**, PhDr., Mgr.art., ArtD., 48 r., primátor mesta, Nové Zámky, nezávislý kandidát
32. **Miroslav Kleman**, Bc., 35 r., tréner tenisu, Palárikovo, NÁRODNÁ KOALÍCIA / NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI
33. **Erik Kliment**, Mgr. art., 26 r., odborný referent, Šurany, nezávislý kandidát
34. **Monika Kolejáková**, MUDr., MBA, 51 r., lekárka, Nové Zámky, Kresťanskodemokratické hnutie, Sloboda a Solidarita, Tím Kraj Nitra – Združenie kandidátov Nitrianskeho kraja, ŠANCA, SPOLU – občianska demokracia, ODS – Občianski demokrati Slovenska, Demokratická strana, Občianska konzervatívna strana, ZA LUDÍ
35. **Peter Kováč**, Ing., 40 r., manažér, Nové Zámky, HLAS – sociálna demokracia, SME RODINA
36. **Radovan Kuruc**, 36 r., montážnik, konateľ, Nové Zámky, REPUBLIKA
37. **Lukáš Kyselica**, Mgr., 45 r., poslanec národnej rady, Nové Zámky OBYČAJNÍ LUDIA a nezávislé osobnosti (OLANO), NOVA, Kresťanská únia (KÚ), ZMENA ZDOLA
38. **Judita Laššáková**, Mgr., 44 r., odborná asistentka, Nové Zámky, nezávislý kandidát
39. **Pavol Machata**, Ing., 40 r., technik, Úľany nad Žitavou, Kotlebovci – Ludová strana Naše Slovensko
40. **Štefan Marcsek**, Bc., 43 r., podnikateľ, Nové Zámky, Progressívne Slovensko
41. **Ladislav Marenčák**, Ing., 59 r., živnostník, Nové Zámky, Kresťanskodemokratické hnutie, Sloboda a Solidarita, Tím Kraj Nitra – Združenie kandidátov Nitrianskeho kraja, ŠANCA, SPOLU – občianska demokracia, ODS – Občianski demokrati Slovenska, Demokratická strana, Občianska konzervatívna strana, ZA LUDÍ
42. **Tibor Matuška**, MUDr., CSc., 69 r., lekár – gynekológ, Nové Zámky, SMER – sociálna demokracia, Slovenská národná strana
43. **Róbert Mészáros**, Ing., 47 r., manažér železničnej dopravy, Dvory nad Žitavou, SZÖVETSÉG – Magyarok. Nemzetiségek. Regiók. | ALIANCIA – Maďari. Národnosti. Regióny
44. **Adam Meško**, Mgr., 27 r., učiteľ, Šurany, DOMOV národná strana
45. **Marek Oremus**, Ing., 59 r., primátor mesta, Šurany, SMER – sociálna demokracia, Slovenská národná strana
46. **Emil Pásztor**, 55 r., obchodný manager, Nové Zámky, SZÖVETSÉG – Magyarok. Nemzetiségek. Regiók. | ALIANCIA – Maďari. Národnosti. Regióny
47. **Ján Pék**, 49 r., mechanik, Lipová, Kotlebovci – Ludová strana Naše Slovensko
48. **Zuzana Peternai**, PaedDr., Ph.D., 44 r., riaditeľka gymnázia, Nové Zámky, SZÖVETSÉG – Magyarok. Nemzetiségek. Regiók. | ALIANCIA – Maďari. Národnosti. Regióny
49. **Stanislav Petráš**, PaedDr., 43 r., riaditeľ základnej školy, Radava, nezávislý kandidát
50. **Luboslava Petričová**, Ing., Ph.D., 49 r., manažérka kvality, Dvory nad Žitavou, NÁRODNÁ KOALÍCIA / NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI
51. **Peter Podbehlý**, Ing., 41 r., policajt, poslanec mesta, Nové Zámky, nezávislý kandidát
52. **Michal Prešinský**, Bc., 38 r., obchodný riaditeľ, Nové Zámky, REPUBLIKA
53. **Dušan Pukanec**, MVDr., 65 r., obchodný zástupca, Dvory nad Žitavou NÁRODNÁ KOALÍCIA / NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI
54. **Peter Puss**, 55 r., starosta obce, Andovce, SZÖVETSÉG – Magyarok. Nemzetiségek. Regiók. | ALIANCIA – Maďari. Národnosti. Regióny
55. **Iveta Rajčániová**, Mgr., 56 r., riaditeľka základnej školy, Nové Zámky, HLAS – sociálna demokracia, SME RODINA
56. **Dušan Rampašek**, Mgr., 44 r., výrobný riaditeľ, Šurany, Kresťanskodemokratické hnutie, Sloboda a Solidarita, Tím Kraj Nitra – Združenie kandidátov Nitrianskeho kraja, ŠANCA, SPOLU – občianska demokracia, ODS – Občianski demokrati Slovenska, Demokratická strana, Občianska konzervatívna strana, ZA LUDÍ
57. **Miloš Rybár**, PhDr., 32 r., starosta obce, Bánov, nezávislý kandidát
58. **Jaroslava Samuelová**, 56 r., opatrovatelka, Maňa, Slovenské Hnutie Obrody
59. **František Slávik**, Ing., 56 r., pracovník logistiky, Šurany, Progressívne Slovensko
60. **Helena Sláviková**, Mgr., 55 r., učiteľka, Šurany, Progressívne Slovensko
61. **Dionýz Solár**, Ing., 50 r., prednosta okresného úradu, Nové Zámky, OBYČAJNÍ LUDIA a nezávislé osobnosti (OLANO), NOVA, Kresťanská únia (KÚ), ZMENA ZDOLA
62. **Martin Starzyk**, MUDr., Ph.D., MBA, 48 r., lekár – chirurg, Nové Zámky, HLAS – sociálna demokracia, SME RODINA
63. **Juraj Šimunek**, MVDr., 41 r., veterinárny lekár, Bánov, Kresťanskodemokratické hnutie, Sloboda a Solidarita, Tím Kraj Nitra – Združenie kandidátov Nitrianskeho kraja, ŠANCA, SPOLU – občianska demokracia, ODS – Občianski demokrati Slovenska, Demokratická strana, Občianska konzervatívna strana, ZA LUDÍ
64. **Marek Šimunek**, Ing., 42 r., generálny riaditeľ, Bánov, nezávislý kandidát
65. **Milan Španír**, JUDr., PhDr., LL.M., 28 r., právnik, Palárikovo, Kotlebovci – Ludová strana Naše Slovensko
66. **Pavol Timko**, 45 r., podnikateľ, Kolta, REPUBLIKA
67. **Marián Tóth**, Ing., MBA, 45 r., starosta obce, Tvrdošovce, SZÖVETSÉG – Magyarok. Nemzetiségek. Regiók. | ALIANCIA – Maďari. Národnosti. Regióny
68. **Ingrid Ujváriová**, Ing., 46 r., riaditeľka odboru sociálnej ekonomiky, Šurany, HLAS – sociálna demokracia, SME RODINA
69. **Daša Vizslayová**, MUDr., Ph.D., 41 r., primárka neurologickej kliniky, Šurany, Kresťanskodemokratické hnutie, Sloboda a Solidarita, Tím Kraj Nitra – Združenie kandidátov Nitrianskeho kraja, ŠANCA, SPOLU – občianska demokracia, ODS – Občianski demokrati Slovenska, Demokratická strana, Občianska konzervatívna strana, ZA LUDÍ
70. **Jozef Zátka**, Mgr., JUDr., Ph.D., MBA, LL.M., 60 r., prezident inštitútu, Dolný Ohaj, NÁRODNÁ KOALÍCIA / NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI

Z uvedených 70 kandidátov sa volí 8 poslancov.

Kaderníctvo Katka



Treba
sa
objednať!



Mojzesovo 64, email: katkavalentov@centrum.sk
tel. č. 0905 968 406

AUTOSERVIS

• Karosárske práce • Autolakovňa
• Mechanické práce • Geometria

Zmluvný partner poisťovní
pri riadení poisťovnej udalosti!

www.autodanko.sk

Areál Elltex, Družstevná 5, Surany

☎ 0903 359 688



AUSTRIANGRASS

- Pestovanie a predaj kobercových trávnikov
- Príprava a výsev väčších plôch
- Vertikutácia ihrísk
- Závlahové systémy

Naša trávniková škôlka sa nachádza oproti
Základnej škole Mojzesovo-Černík

Otváracie hodiny: Po - Pi 08:00 - 16:00 hod.

Tel.: +421 (905) 173 333; E-mail: office@austriangrass.com

TVORÍM PRE VÁS

☑ reklamná grafika

☑ vizitky, letáky, logá

☑ plagáty, bannery



☑ produktová fotografia

☑ flat lay fotografia



WWW.ARTEMIA.SK
0902 654 193

Mgr. Mária Májeková - ARTEMIA

- ⚡ ELEKTROINŠTALÁCIE
- ⚡ PROJEKTOVANIE
- ⚡ REVÍZIE ELEKTRICKÝCH ZARIADENÍ
- ⚡ MONTÁŽ ELEKTRICKÝCH ROZVODOV
- ⚡ VÝROBA ELEKTRICKÝCH ROZVÁDZAČOV

📞 Michal Májek, 0907 561 154, majek.michal20@gmail.com



AMIN-PRO
FÚKANÉ
IZOLÁCIE
A SADROKARTÓN
www.zateplovat.sk
Tel.: 0904 140 981

AJ VY TU
MÔŽETE MAŤ
SVOJ
INZERÁT!
CELÝ ROK LEN
ZA 85 €